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ÁREA DE PRESIDENCIA, ADMINISTRACIÓN GENERAL Y RÉGIMEN INTERIOR
Secretaría General.

ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA Y PÚBLICA CELEBRADA POR EL PLENO CORPORATIVO DE
ESTE AYUNTAMIENTO, EL DÍA 9 DE JULIO DE 2020.

         

    En Barbate siendo las nueve horas y treinta minutos del día
nueve de julio de dos mil veinte, se reúnen en el Salón de Plenos de
la Casa Consistorial, en sesión extraordinaria y pública, los señores
reseñados al margen que forman en parte el Pleno Corporativo,
convocados para ello con la debida antelación y expresión con un
único punto del orden del día, que el Debate sobre el Estado de la
Ciudad de Barbate, haciendo cumplimiento a lo que nos demanda
el ROF de un debate en el primer semestre de cada año, bajo la
presidencia  del  Sr.  Alcalde  Presidente,  D.  Miguel  Fco.  Molina
Chamorro, asistidos por la Sra. Secretaria General, Dña. María de
Lera González. 

  Por  la  Presidencia  se  expone  que  se  continúa  con  la
designación  de  Concejales  que no están presentes,  tratando de
cubrir el quorum necesario y al mismo tiempo de cumplir con las
medidas de prevención establecidas ante la pandemia de la Covid
19, distanciamiento social y uso de mascarillas por los presentes. 

Hay que disculpar por tanto a D. Juan Miguel Muñoz Serrano,
Dña. Tamara Caro Pomares, Dña. M.ª Engracia Moreno Utrera, D.
Enrique Manuel Álvarez Mediavilla, D. Juan José Varo Pareja, Dña.
Raquel Moral Muñoz, Dña. María de los Ángeles Alba Sánchez, D.
Juan José Ramos Miralles y D. Manuel Benítez Cantos por el Grupo
Municipal Andalucía por Sí. El resto de Concejales sí se encuentran
presentes, así como el Sr. Interventor. 

      La Presidencia recuerda el protocolo de las intervenciones
del Debate sobre el Estado de la Localidad: En un primer momento
tenemos lo que sería un turno de intervenciones, en el cual cada
portavoz  de  grupo  tiene  hasta  treinta  minutos  para  poder
intervenir; si queréis echar un poquito más, tampoco vamos a ser
tan estrictos en esta materia. Y luego, una segunda vuelta  hasta
diez minutos para poder terminar las segundas intervenciones. 

Abierta la sesión y declarada pública, una vez comprobada por la Sra. Secretaria la existencia del
quórum de asistencia necesario para que pueda ser iniciada, se procede a conocer los asuntos que integran
el Orden del Día que son:
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Punto Único.- Debate sobre el estado de la Localidad.

La  Presidencia  cede  la  palabra  al  Portavoz  del  Equipo de  Gobierno,  D.  Javier  Rodríguez  Cabeza
(Andalucía  Por  Sí),  y  luego irán  interviniendo los  diferentes  grupos  de  menor  a  mayor,  primero  Grupo
Popular y luego, Grupo Socialista. 

El Sr. Rodríguez interviene en los siguientes términos: Gracias, Alcalde. Muy buenos días, queridos
compañeros y compañeras de Corporación Municipal, y a todos los que nos estáis escuchando, porque yo
creo que en este debate vamos a profundizar; un debate en el que vienen también a fiscalizar la gestión del
Equipo de Gobierno y creo que es importante que los vecinos y vecinas también escuchen a través de la radio
municipal o de los medios, o incluso en directo este Pleno. Otro año más celebramos este Pleno del Debate
del Estado de la Localidad de Barbate dedicado, sobre todo a profundizar en la situación de Barbate, y sobre
todo ahora, una situación cuanto menos compleja. Una ciudad en la que el ejercicio de higiene democrática
con la que se quiere crear un debate útil, esclarecedor, sobre todo una realidad como comunidad y plantear
también reflexiones válidas para acción de todos y todas. La acción de gestión y la decisión del Equipo de
Gobierno, la acción de control y fiscalización que corresponde a la oposición, y, lo más importante, la acción
de la sociedad civil con la que contamos, con los empresarios, con los trabajadores, con los profesionales,
con los estudiantes, con los emprendedores, con las entidades del sector y con la ciudadanía en general.

Desde el Gobierno liderado por nuestro Alcalde, Miguel Molina, y el Equipo de Gobierno, un año más
en  circunstancias  inesperadas,  como  hemos  comentado  anteriormente  de  la  pandemia  mundial  del
coronavirus, COVID-19, venimos aquí a defender, a pesar de las muchas heridas que se han abierto, y las que
aún quedan también por cerrar, venimos aquí a defender a nuestra ciudad, a nuestro querido pueblo una vez
más. La cual creemos que está saliendo de forma fortalecida de la crisis socio-sanitaria que está siendo
también aprovechando nuestras oportunidades y contener nuestras propias debilidades. 

Sintetizo el estado de la ciudad como el de una comunidad que quiere brillar,  que necesita más
dinamismo transformador de reconstrucción y que está consiguiendo una proyección autonómica y nacional
de  alto nivel  en muchos aspectos  relacionados como su gastronomía,  la  industria  almadrabera,  paisaje
natural, entre otras y que la propia pandemia no nos va a parar. Una ciudad que apuesta también por la
calidad de vida de sus vecinos y vecinas. Un Equipo de Gobierno que con la ayuda de todos y cada uno de los
recursos humanos estamos incrementando la calidad de los servicios públicos, que hace un esfuerzo gigante
para mejorar  la  vida en sus  barriadas  en cuanto a la  participación ciudadana,  en cuanto a  los  recursos
humanos, en cuanto a los recursos públicos y que por ello sorprende muy favorablemente a la que visitan al
cabo de unos años y comprueba el cambio y lo valora. 

Pero esta edición sobre el  debate anual sobre el estado del  municipio no se puede entender sin
comprender el momento histórico  que se vive a nivel mundial, que vivimos en un momento actual muy
complejo para todos y todas. Ningún Equipo de Gobierno de España, ningún partido político, nadie podía
prever el alcance tan global, tan fuerte, y tan inmediato de una pandemia provocada por el coronavirus. De
hecho, cabe recordar que llevamos seis meses de gestión ordinaria y casi dos meses y medio y casi tres meses
inmersos en esta pandemia. La enfermedad del COVID 19 se ha cobrado decenas de miles de muertos en
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cuestión de meses, en prácticamente en todas las ciudades del mundo y que desde aquí le enviamos nuestro
máximo apoyo a cada uno de estos familiares que han perdido a algún ser querido. En nuestro municipio los
daños del coronavirus,  del COVID 19, han sido más de ámbito económico y social  que de salud, aún así
hemos  estado,  creo,  que  por  encima  de  nuestras  posibilidades  junto  con  la  decena  de  asociaciones  y
colectivos, incluso dependencias municipales como Servicios Sociales e Innovación, que han estado al pie del
cañón.  En  parte,  esta  fortuna  de  no  registrar  ningún  contagio  en  otra  parte  muy  significativa  por  la
colaboración  y  concienciación  de  la  ciudadanía  del  municipio  y  la  solidaridad  que  demuestra  nuestra
administración pública. Se han tomado todas y cada una de las medidas que han estado a nuestro alcance
con los  límites  y  recursos  de  que disponemos.  Se  trata también de  una  situación  de crisis  mundial  sin
precedentes en un momento en que nuestras economías estaban más interrelacionadas a nivel mundial que
nunca y que,  sin duda,  en el  primer semestre del  año 2020 marcará un antes y  un después en nuestra
comunidad por el impacto que está teniendo esta situación en uno de los principales recursos como es el
turismo. Hoy, en situaciones como ésta, cuando la política juega un papel primordial, cuando en el mundo de
las ideas, de la proyección estratégica, de la toma de decisiones se torna capital para la supervivencia de
comunidades  como  la  nuestra,  porque  nos  han  dejado  tomar  muchísimas  decisiones  al  respecto,
evidentemente con mucha desinformación y, por tanto, este Alcalde y este Equipo de Gobierno ha tenido
que tomar decisiones siempre en pro de la ciudadanía en general y, sobre todo, anteponiendo la vida y la
salud de todos y cada uno de nuestros vecinos y vecinas. Una política comprometida con la realidad vivida y
sin olvidar que continuamos lidiando con dificultades económicas que ya teníamos anteriormente históricas,
lamentablemente en este municipio,  creemos que ahí  estamos de acuerdo en la reconstrucción social  y
económica  de  nuestro  pueblo,  todos  y  cada  uno  de  los  grupos  municipales  que  conformamos  esta
Corporación. 

Hemos actuado, y entendemos que hemos actuado de la manera más adecuada y rápida, con la
toma de decisiones rápidas y esenciales para proteger a toda la población, tanto desde el punto de vista
sanitario como desde el punto de vista económico. Y por otro lado, para comunicar y explicar honestamente
y humildemente a la población lo que estaba pasando en el momento real,  las decisiones que se están
tomando, ambas cuestiones implican saber hacerse caso del estado emocional de los ciudadanos y de la
responsabilidad que ejercía el Alcalde en este momento. 

Pero vayamos por partes y empecemos este ejercicio también de democracia con la joya de cualquier
ciudad que se precie, la educación de sus miembros más jóvenes. Nuestra actuación en Educación vuelve a
estar de enhorabuena por la renovación del convenio con la Fundación Yehudi Menuhim. Con ello estamos
demostrando nuestro compromiso con una educación impregnada de los valores derivados de la Carta de
los Derechos de la Infancia y la Carta de los Derechos Humanos. Por otro lado, también, y a breve resumen,
porque evidentemente no nos da tiempo de explicar en treinta minutos toda la gestión de un Equipo de
Gobierno, ni al nuestro ni a cualquiera, de todas y cada una de las iniciativas, de las propuestas y de los
proyectos que están llevando a cabo en treinta minutos.

Por otro lado, también ha habido avances en la introducción de nuevos servicios de actividades en este
corto  plazo  de  siete  meses  de  gestión,  en  lo  que  nos  ha  permitido.  Hemos  aumentado la  plantilla  en
Educación en Programas de Absentismo Escolar, con la figura del agente tutor, importante para aquellos
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vecinos y, sobre todo, jóvenes que se abstienen de ir al colegio o al instituto,  la ampliación de los servicios
del proyecto Alfoz, como la figura de la psicóloga, que también ha dado estabilidad a la escuela de la familia.
La creación del carné de AMPA con treinta empresas locales que han colaborado al respecto. Programa de
juegos en los recreos. En los colegios, primera aula matinal en el municipio en el colegio Bahía de Barbate.
Seguimos  firmando  convenios  de  cooperación  con  la  Consejería  de  Educación,  que,  de  hecho  tuvimos
recientemente también las pruebas de Selectividad en nuestro municipio acogiendo a varios pueblos, lo que
dignifica la imagen que estamos haciendo desde Educación y poniendo estos valores en alza. También, y no
menos importante, estamos haciendo convenios con instalaciones educativas en horario no lectivo y en
periodo vacacional,  como por ejemplo también estamos haciendo el eco-huerto en el Giner de los Ríos,
talleres de idioma, talleres de música, cine de verano, entre otras ofertas que estamos llevando a cabo.
También se han establecido convenios con dos nuevos institutos, de formación profesional, la Universidad
Juan Carlos I, para que también estos vecinos y vecinas puedan hacer las prácticas en nuestro Ayuntamiento.
Para los más pequeños hemos dado también la oportunidad a un programa también muy exquisito como
“Conoce tu Ayuntamiento”, y que, evidentemente, lo llevamos a cabo para que todos y cada uno de los
jóvenes  y  los  más  pequeños  conozcan  nuestro  Ayuntamiento  y  su  funcionamiento  normal.  También
llevamos  a  cabo  diferentes  programas,  como por  ejemplo  el  Alfoz,  que  es  importante,  Educación  Vial,
Conoce tu Pueblo, Taller de Sonido, programas de juegos y una serie de proyectos e iniciativas. 

También, y no menos importante, que en esta pandemia hemos aprovechado para realizar  obras de
mantenimiento  y  reformas  de  todos  los  centros  educativos,  como  también  en  el  polideportivo, como
también  en otras  dependencias  municipales,  aprovechando los  recursos  humanos que  teníamos en ese
momento e integrándolos siempre, contando con todas las medidas de seguridad, integrándolas todas en
estas  dependencias municipales tan importantes  que ahora se vuelven a  poner  en marcha junto con la
normalidad de nuestro Ayuntamiento y de nuestro pueblo. La situación surgida por el coronavirus también
se  ha  dejado sentir  en  Educación,  evidentemente,  de  forma transversal,  pero  por  ello  hemos  realizado
actividades como una apertura del comedor del CEI de Barbate para alimentación en el que se atiende a
sesenta y siete familias, Servicio Municipal de Orientación, concurso de experiencia a salir, apertura también
de Wiffi para todos y cada uno de los niños de colegios e institutos que lo han necesitado, también el agente
mediador  que  he  comentado  anteriormente  y,  sobre  todo,  también  en  este  sin  fin  de  propuestas,  la
coordinación con Protección Civil para el reparto de los materiales de todos y cada uno de los alumnos. En
esta pandemia que nos ha azotado, evidentemente, Educación también ha jugado un papel fundamental y
ningún niño y ninguna niña se ha tenido que quedar sin su material educativo para poder estudiar o para
poder hacer la tarea o lo que tuvieran a bien por parte de los profesores. También hemos realizado mejoras
en la casa de la Juventud, tanto a nivel logístico, como la adquisición de materiales, así como estructurales, y
que  comenzamos  en  breve,  siendo  uno  de  los  municipios  más  pioneros  en  poner  en  marcha  el  Salón
Multiusos,  por ejemplo,  entre otras actividades, para que todos y cada uno de nuestros vecinos puedan
disfrutar dentro de esas medidas de seguridad, dentro de esas medidas higiénico-sanitarias, pues a disfrutar
o a aprender de lo que más le gusta en diferentes modalidades. 

Seguimos llevando a cabo y fomentando el Consejo Municipal de Juventud y el Consejo Municipal de
Infancia que es importante que se consolide también como Ciudad Amiga de la Infancia, Barbate es CAI
desde noviembre de 2018, una consecución muy importante para nuestro municipio.
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Andando en el área de Medio Ambiente, que en nuestra sociedad y creo que desde el punto de vista
político hemos acertado en poner a un compañero precisamente para que lleve las riendas propias de la
Delegación, con el fin de llevar a cabo todas y cada una de las cuestiones en materia de desarrollo sostenible.
Junto a  los  colectivos  locales  focalizados también en el  ámbito  hemos puesto en marcha una serie  de
medidas y de herramientas, como, por ejemplo, la creación del eco-huerto municipal, que  lo he comentado
anteriormente;  la  creación de la  Marca de Garantía Pescado Azul de Barbate,  que creo que va a  ser un
revulsivo  para  el  sector  pesquero  que  además  viene  consensuado con  el  propio  sector;  la  creación  del
Consejo Municipal de Desarrollo Sostenible, para ahondar todas y cada una de las cuestiones en materia de
medio ambiente; elaborando también un Reglamento Municipal de Arbolado, Parques y Jardines, que nunca
se ha tenido en este Ayuntamiento, de adaptación también al cambio climático, que muchas hablamos de
estas cuestiones, pero no las ponemos en marcha de una forma u otra. También hemos creado la Mesa
Municipal del Campo, y sobre todo campañas de concienciación en materia de Medio Ambiente, Desarrollo
Sostenible y Limpieza. Aparte, y no menos importante y hablando también en el medio educativo, hemos
puesto la actividad de Concienciación Medio Ambiental para escolares ·Recogemos Basura, y lo Hacemos
Unidos” para concienciar a todos y cada uno de los niños y niñas y jóvenes, en general, y también muchas
veces a los adultos, que también tenemos que aprender de esta conciencia. 

El Área de Comercio, también, breve resumen, intentando resumir todas estas delegaciones por partes,
de  lo  más  importante.  El  Área  de  Comercio  del  Ayuntamiento  de  Barbate  también  es  sensible  a  la
importancia  del  medio  ambiente  y  la  ecología,  por  ello  hemos  puesto  en  marcha  un  convenio  con  la
Asociación Agromercado para fomentar también los hábitos saludables alimentarios y apoyando los cultivos
ecológicos y agroecológicos de la zona y, sobre todo, fomentando también a nuestros vecinos y vecinas que
emprenden estas acciones empresariales que en principio está propuesto para septiembre del año 2020.        

Por otro lado, una de las delegaciones que más trascendencia ha adquirido por las circunstancias antes
citadas, es la de Servicios Sociales. También quiero mencionar que tenemos un dossier que lo presentamos
en el Pleno ordinario de junio, si no me equivoco, en el que presentamos más de cien páginas en el que venía
manuscrito una serie de actuaciones, de actividades, de herramientas, de recursos públicos que había puesto
el Ayuntamiento en cuanto a las acciones y medidas puestas en marcha por las distintas delegaciones en
estos  tres  meses  que,  evidentemente,  lo  tienen  a  disposición  todos  y  cada  uno de  los  vecinos  y  es  un
resumen  que  desprende  todo  el  trabajo  que  ha  hecho este  Ayuntamiento  junto  con  sus  técnicos,  con
asociaciones  y  con  colectivos,  de  la  pandemia.  Con  la  declaración  del  Estado de  Alarma por  parte  del
Gobierno, también ha supuesto la necesaria de aplicación. Teníamos un presupuesto, como hemos aprobado
hoy, vamos a hacer un presupuesto para el año 2021 totalmente adaptado, como está haciendo la propia
Junta de Andalucía, la propia Diputación de Cádiz y el Gobierno que se adapte a las partidas necesarias para
Servicios  Sociales.  Hemos tenido que hacer  modificaciones presupuestarias para intentar  incrementar el
gasto en Servicios Sociales con el fin de destinar a ayudar y a paliar este tipo de ayudas a Servicios Sociales y
que  también  hemos  hecho  otras  ayudas  al  tejido  empresarial  de  nuestro  pueblo  porque  sin  la  ayuda
municipal,  aunque  tenga  escasas  competencias  en  esta  materia  de  empleo  o  incluso  de  desarrollo
económico  y  empresarial,  evidentemente,  el  Ayuntamiento,  la  administración  pública,  dentro  de  sus
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limitaciones tanto legales como económicas, ha puesto lo que medianamente podía poner en marcha en
apoyo a todos y cada uno de los empresarios de nuestra localidad. 

También, ahondando en esta tesitura, también cabe recordar que hemos autorizado, justamente la
semana pasada, siendo de los pocos Ayuntamientos de Andalucía, no de la provincia de Cádiz, de Andalucía,
que  hemos  empezado  a  autorizar  los  conciertos  de  pequeño  formato para  todos  y  cada  uno  de  los
establecimientos  que,  evidentemente,  lo  recoja  la  ley  y  lo  permita,  y,  evidentemente  proceda  según
normativa,  teniendo  en  cuenta  también  las  medidas  de  seguridad,  las  medidas  higiénico  sanitarias  y,
evidentemente, creemos que también es una iniciativa importante de cara al propio empresariado para que
tenga una sutileza y  también unos beneficios óptimos en la  actualidad en la que estamos. El  Gobierno
también  ha  determinado unos  servicios  esenciales,  ahondando  en  lo  anterior,  como  esenciales  ante  el
coronavirus, adoptando medidas en relación a los recursos humanos que tenemos en este ámbito y también
a los  recursos  económicos  financieros  que tenemos para esta Delegación.  Ha contado con el  apoyo de
Cáritas, de Baessipo 2000, de la propia Delegación de Innovación, que se encuentra aquí nuestra compañera
Gemma que ha estado también al  pie  del  cañón,  igual  que todos y cada uno de nuestros compañeros,
incluso del Alcalde que ha venido todos los días en esta pandemia para paliar los efectos de la crisis de esta
pandemia que nos ha azotado a todos. Son algunas medidas que voy a intentar de recordar que se han
puesto en marcha desde julio del año 2019 que empezó a gobernar este Equipo de Gobierno: Servicio de
Información,  valoración  y  orientación  por  parte  de  los  trabajadores  sociales  que  han  atendido
telefónicamente a  más de mil  usuarios.  Con inicio  de la  crisis  del  coronavirus  hemos creado grupos de
trabajo local de emergencia social para valorar de forma más rápida porque no os podéis hacer una idea, de
un día a otro, todas las familias o vecinos y vecinas que han tenido que acudir lamentablemente, o recurrir en
este  caso  a  los  Servicios  Sociales.  Y  ahí  han  estado  ellos,  Protección  Civil,  Cáritas,  Amigos  Solidarios,
Economato Municipal, la Delegación de Fomento, de Innovación, Servicios Sociales, Policía Local, Bomberos,
todos y cada uno en una unión, que creo que es una gestión importante que ha hecho este Ayuntamiento,
unir todos los recursos humanos, unir todos los recursos económicos para intentar paliar lo que hemos
comentado con el coronavirus. Se ha derivado y facilitado alimentos, productos de primera necesidad a más
de mil quinientas familias. Hasta la extinción también del Estado de Alarma se ha prestado el servicio de
reparto a domicilio por parte de Protección Civil para que todos y cada uno de nuestros vecinos y vecinas se
sintieran seguros. Hemos flexibilizado también las medidas destinadas al programa de ayudas económicas
familiar para que ningún barbateño se quede sin pagar la luz, sin pagar el agua, independientemente de que,
gracias  a  la  gestión  también  del  Alcalde,  el  agua  no  se  cortaba  en  nuestro  municipio  y  también,
evidentemente,  para  prestar  otro  tipo  de  servicios  públicos  a  nuestros  vecinos  y  vecinas  que  entiendo,
evidentemente,  que lo  haría  cualquier  Ayuntamiento,  pero en este  caso le  ha tocado a  este  Equipo de
Gobierno.

Se han flexibilizado también las medidas destinadas al programa de ayudas económicas familiares.
Hemos establecido lazos también de coordinación con Educación, y con el colegio Bahía de Barbate para la
ampliación del número de alumnado beneficiario del programa de refuerzo de alimentación para que ningún
niño ni ninguna niña se quede sin comer. Son sesenta y siete menores los que se han beneficiado de este
programa.
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En lo que se refiere al servicio de Ayuda a Domicilio, que desde aquí les mostramos nuestro máximo
apoyo al  trabajo que han hecho con servicios mínimos durante esta pandemia.  Hemos hecho de forma
personalizada la función de sus necesidades apoyo familiar, etcétera. También, una trabajadora social del
Centro de Salud, la cual derivaba casos susceptibles de ser atendidos por las trabajadoras sociales para ser
dado de alta en el Servicio de Ayuda a Domicilio por urgencia o cualquier otra intervención que sea necesaria.
Hemos tramitado también ayudas económicas de emergencia social por coronavirus con una cuantía de
setenta y siete mil setecientos cincuenta y tres, que evidentemente viene también dado por parte de la Junta
de Andalucía y que, aprovechando la coyuntura, y por pedir que no quede, que ojalá de una forma u otra,
esos servicios sociales tanto del Ministerio de Derechos Sociales y Agenda 2030, como también la propia
Junta  de  Andalucía,  a  que  evidentemente  siga  en  esa  ara  progresista  de  colaborar  y  cooperar  con  los
Ayuntamientos y de inyectar dinero porque evidentemente la situación que viene ahora no sea quizá la más
óptima para emprender el camino de todos y cada uno de nuestros vecinos en materia laboral y, sobre todo,
también económica. 

Respecto al Ingreso Mínimo Vital que no hemos parado de atender por teléfono y de forma presencial
también, el programa extraordinario en ayuda de materias y necesidades básicas en apoyo de la población y
en situación de vulnerabilidad ocasionada por el coronavirus. Reseñar también que desde Servicios Sociales
Comunitarios se ha puesto en marcha el teléfono de atención al ciudadano donde usted puede informarse
de las diferentes ayudas, de todas y cada una; es decir, hemos formado a nuestro personal técnico para que
tanto el Mínimo Vital y todas y cada una de las ayudas, la  Tarjeta Monedero, todas este tipo de ayudas
puedan tener un servicio de asesoramiento de inmediato. Todas estas medidas, servicios y recursos que se
han puesto en marcha han estado complementado en todo momento con las atenciones también que se
han  llevado  por  parte  del  Plan  Montaraz.  Por  otra  parte,  la  actuación  del  Economato  Social ha  sido
altamente  significativa  de  los  Servicios  Sociales,  que  hemos  aunado  estos  esfuerzos,  como  decía
anteriormente, y creo que ha sido un antes y un después en cuanto a la gestión de estos recursos. Hemos
organizado la  Red de  Asociaciones  y  Entidades implicadas  en el  tema de  cara  a  una coordinación muy
efectiva y una optimización de los recursos sociales. Hemos atendido, por confidencialidad no pasaré los
datos, hemos atendido a numerosos usuarios, una tarea importante por el personal del Economato y de
Protección Civil. Y, sobre todo, creo que hay que agradecer y poner en valor la solidaridad de nuestro pueblo.
Cabe recordar  una anécdota muy simple  de  un señor que estaba cobrando una prestación de subsidio,
imaginaros, y el propio hombre llevó cajas de leche, sin tener y sin poder, es decir, prefería quitárselo de su
casa antes que quedárselo él, con lo cual, eso dignifica mucho a las personas solidarias de nuestro municipio,
por tanto es de agradecer enormemente la solidaridad de todos y cada uno de los barbateños y barbateñas
en esta materia. También en este contexto que se encuentra, el Plan Montaraz se ha visto interrumpido
debido a esta situación de emergencia social modificando todo el programa que teníamos en coordinación
con  la  Junta  de  Andalucía,  porque  hay  que  justificar  el  programa  y  había  que  llevarlo  a  cabo.  Hemos
establecido varias líneas estratégicas. Una del Desarrollo Económico y Comunitario Sostenible dando apoyo
a Servicios Sociales y a dichas delegaciones.  Línea de Políticas Públicas para el Programa de Alfabetización
Digital. Un tercer eje de actuación en el que se encuentra  la mejora de hábitat y la convivencia. Y un cuarto
eje, la actuación que se ha centrado en el trabajo de reinnovación para la intervención social. 
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Desde el CPA de Mayores, hemos llevado también a cabo diferentes actividades durante el 2019 y parte
de  2020.  Iniciativas  dinamizadoras  con  nuestros  mayores,  realizando  un  tiempo  necesario  para
mantenimiento en el arreglo de tuberías, planta de sótano, techo de la misma, es decir, hemos aprovechado
la coyuntura, como hemos dicho anteriormente para intentar arreglar todas y cada una de las dependencias
municipales que nos ha permitido, evidentemente también realizando muchas actividades innovadoras para
nuestro municipio y, sobre todo, para nuestros mayores. En el área de Sanidad, que también ha cobrado una
relevancia  importante,  que  por  diferentes  cuestiones  en  legislaturas  anteriores,  como  no  tenemos
competencias en esta materia, pues no ha tenido tanta repercusión, y por ello hemos intentado estar al nivel
de la exigencia que, evidentemente, las circunstancias requerían, convirtiéndose en una pieza fundamental
para contener la sensación de la inseguridad contra la propagación de la enfermedad. Hemos llevado a cabo
el abastecimiento de pantallas y mascarillas para el comercio local; evidentemente, siempre en la seguridad
que nos une. La búsqueda, la compra, el abastecimiento de material sanitario para la ciudadanía y personal
del Ayuntamiento, porque también cabe reseñar que a Barbate, de una forma u otra, a excepción de las diez
mil mascarillas de Diputación, las dos mil y pocas de Subdelegación del Gobierno, tampoco hemos recibido
tantas mascarillas como para abastecer a todos y cada uno de ciudadanos y ciudadanas, pero también al
empresario local  que también lo demandaban y que también, de una forma u otra, ellos legítimamente
tienen que tener sus cuestiones de seguridad para llevar a cabo el abastecimiento, en este caso, la seguridad
y en este caso también, ofrecer el mejor servicio en primera línea. También hemos llevado a cabo las píldoras
sanitarias, para correcta información a la ciudadanía, al momento, lunes, martes, miércoles, jueves, viernes,
sábado y domingo a cualquier hora. Campaña sanitaria para el uso de mascarilla, lavado de manos, distancia
interpersonal,  que hemos sacado ahora recientemente un uso de mascarillas  para seguir  concienciando
porque, evidentemente, el trabajo de todos no está hecho, todavía queda mucho por recorrer y menos con lo
que estamos viendo ahora mismo en las propias noticias. Hemos tenido un hilo directo con las propias
entidades sanitarias para llevar el control de la información de los casos del coronavirus en el municipio,
regularización de las medidas sanitarias también en el mercadillo,  en el mercado, etcétera, que siempre
hemos tenido un contacto directo con todos y cada uno de ellos. Hemos puesto en marcha también en esta
legislatura la atención a la campaña de playas “Sin humo y sin colillas”, la adhesión también a la Red de
Relas, y procedimiento para firma del convenio para la ejecución del Plan de Salud, también colaboración con
la asociación del Carmen, con la asociación Contra el Cáncer, con la asociación de Fibromialgia, que desde
aquí les damos un fuerte abrazo a todos y cada uno de ellos. 

Desde el Comercio y hostelería, se le ha estado también siempre informando a todos y cada uno de los
empresarios de la localidad, también mediante plataformas, somos Emprende Network, Guía de Medidas
Urgentes para autónomos de la Junta de Andalucía, de UPTA, etcétera. Campaña también para el pequeño y
mediano comercio, creo que también estábamos nosotros en la propia tesitura y, sobre todo por moral,  “Si
no compras aquí, yo también me tendré que ir”, con el fin de fomentar el empresariado local y el pequeño y
mediano comercio  que  también  hemos  hecho una campaña  “Seguimos  estando aquí”.  También  hemos
creado una página web amabarbate.com para el mediano y pequeño comercio porque, evidentemente, los
pocos recursos económicos que comentaba antes,  ojalá tuviésemos otra tesitura económica en nuestro
municipio, ojalá estuviéramos hablando en otro Pleno del Debate sobre el Estado de la Localidad intentando
decir que tenemos un superávit de cerca de cuatro o cinco millones de euros, o incluso veinte, como tienen
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otros municipios, pues evidentemente no estaríamos hablando de estas cuestiones económicas-financieras
que nos impiden gestionar los recursos económicos y financieros como ya nos gustaría. 

Por parte de  Recursos Humanos,  intentando ser lo  más breve posible,  hemos intentado implantar
fórmulas  que reorganicen los  diferentes  departamentos  para  optimizar  cada  una de  las  contrataciones,
sobre  todo las  que hemos hecho durante  el  COVID-19 y  al  mismo tiempo,  realizarlo de  forma objetiva
intentando optimizar los recursos que tenemos en nuestro municipio, dando oportunidad laboral a todos y
cada uno de los barbateños y barbateñas que se creó en la bolsa del año 2016. Hemos ampliado el empleo a
través del Plan de Empleo que teníamos anteriormente con los meses que nos quedaban, con ciento veintiún
contratos y hemos desarrollado grandes proyectos en el municipio como la recuperación del Parque Infanta
Elena, como un ejemplo de actuaciones en nuestras calles, plazas, asfaltado, etcétera. Y que queda mucho
por hacer y estamos en esta línea para intentar tener el mejor pueblo limpio, el mejor pueblo en cuanto a la
mejora de sus calles, de su abastecimiento, en cuanto al asfaltado, etcétera. 

En cuanto a Empleo y Formación, van prácticamente de la mano, por ello lo hemos llevado a cabo con
los trabajadores municipales, hemos llegado a un acuerdo de formación que conllevará a una preparación
más rica que derivará en una prestación más eficiente en el servicio al ciudadano. 

Quiero recordar que en el año 2018, si no mal recuerdo, el uno de enero implantamos la administración
electrónica.  No  me  quiero  imaginar  si  no  hubiéramos  tenido  esta  implantación  de  la  administración
electrónica que, de hecho, es por orden legislativa, pero, a día de hoy, hemos dado muchísimos servicios y
hemos optimizado muchos recursos humanos, muchos recursos legales en cuanto a la tramitación de los
expedientes  de  los  diferentes  departamentos  interadministrativos  a  través  de  esta  administración
electrónica. 

Uno de los objetivos de este Equipo de Gobierno, la lealtad de la normativa de la prevención de riesgos
laborales, que casi nunca se ha tenido en nuestro Ayuntamiento y ha proporcionado a cada trabajador de
este Ayuntamiento la indumentaria arreglada a su puesto de trabajador, también su mascarilla, sus EPIS, y
todo velando por la seguridad de todos y cada uno de ellos. Quiero también hacer hincapié y extensivo en el
trabajo que se ha hecho por parte de todas y cada una de las secciones sindicales de nuestro municipio y
también de nuestros trabajadores municipales, que cuando se lo hemos pedido han estado ahí, cuando les
hemos pedido un esfuerzo han estado ahí y, evidentemente agradecemos el esfuerzo público a todos y cada
uno de ellos. 

En cuanto a gestión económica, confirmamos de forma inequívoca que hemos llegado a la estabilidad
de la nómina de los trabajadores municipales que es vital para la seguridad de su trabajo diario, con la ayuda
y la colaboración de nuestro Diputado Provincial, Miguel Molina, y también con la ayuda de la gestión de la
Diputación Provincial  que desde aquí  le  agradecemos el  esfuerzo,  pero,  sobre  todo,  la  lealtad que está
teniendo con el Ayuntamiento de Barbate y, por ende, con el pueblo de Barbate para seguir ahondando en la
estabilidad de nuestro municipio que creemos que es algo en lo que debemos hacer hincapié. En cuanto a la
gestión  económica,  cabe  recordar  que  solamente  tenemos  los  ingresos  municipales  y  en  cuanto  a  la
tramitación que gestiona la propia Diputación de Cádiz, tenemos actualmente la PATRICA casi retenida, no,
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la tenemos cien por cien liberada, pero estamos pagando también alrededor de cien mil euros trimestrales y
la PIE que la tenemos retenida al cien por cien y, ahondando en esta cuestión, que ojalá nos escuchen y ojalá,
de una forma u otra, desbloqueemos esta situación económica y financiera que tiene el Ayuntamiento de
Barbate; no por el bien de este Equipo de Gobierno, sino por el bien de todos, por el bien de los que están,
por el bien de los que vengan y por el bien de los que vendrán. Hemos incrementado un dieciocho por ciento
los planes personalizados y un cuatro por ciento las domiciliaciones, que aparte hemos ayudado a todos y
cada uno de los ciudadanos y ciudadanas que han venido a pedir un asesoramiento, una reducción, a pedir un
fraccionamiento o lo que fuera para intentar ayudar a paliar a los que está azotando la pandemia. Hemos
bajado la recaudación ejecutiva debido al aumento de la vía voluntaria, es decir, que estamos ayudando con
fraccionamientos de pago para que no le vengan embargos a ninguno de nuestros vecinos y vecinas, y si les
viene,  ayudarles  a  intentar  fraccionar  los  pagos  en  vía  voluntaria.  Hemos  incrementado  la  inspección
tributaria que es muy importante y, sobre todo, las sanciones en un sesenta por ciento generando por tanto,
una mejora en la recaudación. Es decir, dentro de nuestras limitaciones municipales estamos incrementando
este tipo de inspecciones tributarias y  sanciones y,  sobre todo, también inspección catastral  que hemos
regularizado trescientas noventa y cuatro viviendas, a lo largo del año 2019/2020, trescientos cuarenta y
siete garajes, cuarenta y dos hoteles, nueve naves, cincuenta y ocho mil setecientos setenta y cinco metros
en fincas y solares y noventa y seis inmuebles en tramitación. Aprovecho para agradecer el esfuerzo que está
haciendo  nuestro  compañero  en  esta  materia,  en  este  trabajo  y  en  este  departamento.  Esta  actividad
también seguirá funcionando hasta conseguir la regularización total. Muchas veces nos trasladan “hoy es
que  estáis  subiendo  impuestos,  por  eso  estáis  incrementando  la  recaudación”.  No.  Esta  es  una  de  las
cuestiones  que  queremos  ahondar  en  cuanto  a  la  inspección  catastral,  la  inspección  tributaria,  la  de
sanciones  con la que se está incrementando esta justicia social para nuestro pueblo y que a día de hoy lo
estamos  reflejando  con  la  estabilización  del  pago  de  personal.  El  retraso  también  que  existen  en  los
organismos actuantes en esta materia, Catastro y Registro de la Propiedad, no se puede llevar de forma más
ágil, como ya nos gustaría, porque se trata de un trámite de información pública, etcétera. También hemos
hecho una obra importante, la obra de Recaudación Provincial,  que la vamos a llevar justamente abajo,
donde está el edificio de Urbanismo, con el fin de dar el mejor servicio y, sobre todo, un servicio centralizado
a nuestro municipio, a nuestros vecinos y vecinas. Hemos amortizado cuatrocientos catorce mil euros de la
deuda que se acarreaba desde la ruptura del convenio en el año 2015, que alcanzaba más de dos millones, y
tras  cuatro años de esfuerzos  hemos pagado alrededor de 1,8 millones de euros,  debiendo 1,2  millones
aproximadamente.  Por  tanto,  hemos  hecho  un  esfuerzo  muy  considerable  por  parte  de  nuestro
Ayuntamiento, de nuestras arcas municipales, al igual que también lo hemos hecho con la PATRICA que
quedó bloqueada con un cincuenta por ciento y estamos pagando alrededor de un millón cuatrocientos
setenta y un mil euros. Esta deuda ha ascendido también a doscientos veintiún mil gracias al cumplimiento
de pagos que he comentado anteriormente y que ojalá, de una forma u otra se desbloquee al cien por cien y
que los ciudadanos y ciudadanas de Barbate tengan lo que es suyo. No pedimos ni más ni menos.   

En  cuanto  al  tema  de  las  nóminas,  estamos  cumpliendo  rigurosamente  con  el  esfuerzo  que  he
comentado anteriormente en materia económica financiera,  con un plazo de pago fijado también en el
convenio del uno al cinco, con sus correspondientes extraordinarias y las subidas salariales fijadas para el
Gobierno, que hay una subida de un seis por ciento por parte del Gobierno, con lo cual, al fin y al cabo,
también viene a decir que las nóminas están subiendo, evidentemente, pero si le subimos unos cuatrocientos
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mil euros de nómina, más un seis por ciento, es lo que indica al fin y al cabo el aumento de las nóminas de
nuestro propio Ayuntamiento. También hemos liquidado, y al final de este año 2019, un préstamo, quedando
pendientes tres millones de euros de dos préstamos en vigor, firmados en el año 2008 y 2010, que hemos
terminado de pagar en este año 2019, cuestión de otra losa más económica de este Ayuntamiento.       

El  Sr.  Rodríguez Cabeza consulta a la Presidencia el  tiempo disponible.  Y el  Sr.  Alcalde le  dice que
quedan dos o tres minutos para hacer los treinta, que en cualquier momento puede finalizar. El Portavoz del
Equipo de Gobierno, del Grupo Municipal Andalucía Por Sí, continúa en los siguientes términos: Termino con
el aspecto económico. Siguiendo con el  escenario económico de este Ayuntamiento,  hay que aplaudir  a
todos y cada uno de los trabajadores y trabajadoras municipales por el esfuerzo, que han demostrado lo más
importante, que son la detección y el acceso a recursos económicos de nuestro pueblo. 

Una serie de recursos que han llegado a nuestro pueblo también en cuanto a gestión, porque hay que
recordar que no estamos al corriente de Seguridad Social y Hacienda y hay que hacer artimañas. Y también
agradecimiento especial a la Diputación y a la propia Junta de Andalucía que cuando los hemos necesitado
nos han accedido a diferentes subvenciones públicas con el fin de seguir paliando este tipo de recursos y este
tipo de materiales a los que no llegamos. Como tenemos más de cien subvenciones gestionadas en este año
2019 y 2020 y, como mencionaba anteriormente, este trabajo se ha hecho gracias al trabajo que se ha hecho
desde la sede municipal en colaboración con otros órganos públicos, aumentando en más de tres millones
de euros en derechos reconocidos, y otros tres millones que es también la recaudación municipal. Y vuelvo a
manifestar, sin subir un euro en impuestos a los barbateños y barbateñas, solamente haciendo pedagogía
con el refrán, hay ciudadanos de más de veinte años sin pagar sus impuestos locales. Pues esta misma frase,
poniéndola en la realidad se consigue haciendo una inspección en todo el término municipal y aplicando la
justicia social. Gracias.                                  

El Sr. Alcalde dice: Gracias, Javier, por ser tan cercano, también. Y es verdad, todo no se puede comentar
en treinta minutos. Es un año completo y un año completo en treinta minutos es complicado. Pasamos
turno de intervención con los grupos políticos. Igualmente, tenéis treinta minutos. Empezáis por el Partido
Popular, hasta un máximo de treinta minutos, no quiere decir que tengáis que estar los treinta minutos. 

Cede la palabra al Portavoz del Grupo Municipal Popular, D. Carlos Llaves Ruiz, quien interviene en los
siguientes términos: Gracias, Alcalde. Buenos días a todos, Alcalde y compañeros de Corporación, los que
hoy asisten al hemiciclo a ver y oír este debate, los que nos oyen desde la emisora municipal y todos aquellos
que nos ven por la televisión jandeña. Antes de comenzar quiero daros las gracias a la Secretaria General, a
María de Lera, al Alcalde, al Partido Socialista y a todos vosotros, compañeros, por haber cambiado el Pleno
del miércoles al jueves. Por problemas de trabajo no podíamos asistir, así que os doy las gracias y para que
pudiéramos estar en el Pleno de hoy. 

Comienzo. Recuerdo hace dos años, en el último Debate de la Ciudad que tuvimos, que lo tuvimos en
2018, que fue uno de los días que más vergüenza ajena pasé en este Pleno, lo digo de corazón. Y recuerdo que
comencé de la siguiente manera: Hoy es un día muy importante. Hoy es uno de esos días en los que todos, y
digo todos, debemos ser humildes, respetuosos, llanos y, sobre todo, honrados, tanto con nuestro municipio
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como con los vecinos y vecinas que hoy sienten la curiosidad por saber lo que pasa en su pueblo y a la vez
quieren ver y saber de un debate donde todo quede claro, donde todo quede transparente, sin mentiras ni
demagogias y nos respetemos los unos a los otros. Eso es lo que nos pide nuestro pueblo y nuestra gente,
por lo que hoy voy a ser lo más sincero, cordial y claro en esta actuación de nuestro Grupo Municipal”. Así fue
como comencé hace dos años nuestro alegato en el Partido Popular. Después de, no sé si fueron quince
minutos  o  media  hora  de  terminar  nuestra  exposición,  se  formó  una  pelea,  para  mí  y  para  nosotros,
barriobajera, entre dos personas, que no vamos a decir quiénes eran, donde tuvimos que suspender dicho
debate ante el peligro de que llegaran a las manos y con la consiguiente vergüenza ajena que pasamos,
dando un espectáculo bochornoso y dantesco ante las cámaras y ante los barbateños y barbateñas que solo
les interesaba el debate y no el ego de unos pocos. Esto lo comento porque espero que hoy tengamos un
respetuoso debate y aceptéis todas las críticas, opiniones contrarias o censuraciones hacia vuestro equipo,
que, por nuestra parte, siempre serán constructivas como Equipo de Gobierno y como la institución a la que
representáis. Ojo, siempre desde el prisma político, nunca desde el personal. No quiero que os llevéis nada a
lo personal porque sería una falta de educación y de respeto tanto a los ciudadanos que nos escuchan y nos
ven, como a las ciudadanas, como a vosotros y como a vuestras familias, que creo que no se lo merecen. Lo
cual, nuestro Grupo Municipal del Partido Popular está muy por encima de eso. El pueblo nos puso en la
oposición y trabajamos para ello. Trabajamos para ayudaros, trabajamos para fiscalizaros, lo dijo el Portavoz,
Javier Rodríguez Cabeza, para comprobar vuestro trabajo; para intervenir si la ocasión lo requiere, indagando,
inspeccionando en todo aquello que nos chirríe o no veamos lógico o legal, desde nuestra posición, siempre.
Lleváis ya un poco más de cinco años gobernando en Barbate, cinco años al frente de este Consistorio. Cinco
años en los cuales no habéis sido capaces de desarrollar ninguna unidad de ejecución. Con un gran desarrollo
de promociones VPO tan deseadas y tan demandadas por nuestro municipio y por nuestros jóvenes, que son
las  viviendas  de  protección  oficial  que  saldrían  de  los  solares  a  obtener  de  los  desarrollos  de  los
planeamientos de las unidades de ejecución. Esos solares que cogería el Ayuntamiento es donde se podrían
hacer y salen esas VPO. No habéis sido capaces de elaborar un plan de empleo municipal. Acabo de escuchar
al Sr. Concejal, Javier Rodríguez Cabeza, y, sí, habéis hecho muchas cosas, es lógico que hagáis cosas, estáis
gobernando, es lo lógico, pero echo de menos algo en tema de  empleo, no he escuchado absolutamente
nada en tema de plan de empleo. Somos uno de los pueblos con el índice de paro más alto de toda España y
no podemos seguir malviviendo de esa manera. No habéis sido capaces de pagar un solo mes a la Seguridad
Social de los trabajadores en cinco años, haciendo cada vez más y más grande la deuda con ellos. No habéis
sido capaces de pagar el  IRPF de los trabajadores,  qué menos, esto es un suma y sigue.  No habéis sido
capaces de remover un poco más las bolas de la bolsa de empleo para que tengan oportunidades todos los
barbateños y barbateñas, porque nosotros siempre vemos las mismas caras trabajando años tras año. No
habéis sido capaces de convocar la Mesa del Agua, que en más de tres años que la aprobamos en el Pleno y
habéis hecho caso omiso. Os lo he dicho muchas veces que debéis convocar la Mesa del Agua, que hay
muchas dudas al respecto y que queremos saber las dudas que hay. No sé qué pasa con AQUALIA, no sé si
queréis que nadie sepa nada al respecto. No sé si tenéis algo. Y con la Mesa del Agua es donde podríamos
delimitar esas dudas que tenemos. Todas esas preguntas y muchas más que están sin respuesta y espero que
algún día convoquéis esa Mesa del Agua. Hace un tiempo, no mucho, señor Alcalde, usted me dijo que
tendríamos  noticias  y  que  habría  sorpresas  con  AQUALIA.  Pero,  ¿para  cuándo?.  Todavía  estamos
esperándolo. Recuerden su lema de “Agua pública YA”. Queremos saber qué opináis vosotros, qué es lo que
decís al respecto, es que no lo sabemos, y creo que es el momento de convocar esa Mesa del Agua y que
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expliquéis que habéis hecho en estos cinco años al respecto con AQUALIA. Creo que Barbate se merece una
explicación ya. 

No habéis sido capaces de abrir nuestro tan deseado Cine Avenida. Sé que cuesta mucho trabajo, pero
era una de los buques insignia de vosotros y todavía está ahí ese Cine Avenida sin abrir. 

Ahora sí, siempre con el perdón de la palabra y siempre políticamente hablando, nunca personal. Lo de
llorar y llorar a las distintas administraciones, eso lo hacéis de lujo. Llorar en cada barriada, llorar también lo
hacéis genial. Llorar en cada reunión, llorar en cada asociación, en eso sois los mejores. Pintar dos semanas
antes de las elecciones una barriada para coger rédito político, haciendo la misma política que antiguamente
se hacía por nuestros Alcaldes, y allí estáis para matrícula. Y estuvo bien, la verdad, que el pueblo os dio la
tan ansiada mayoría y toda la confianza que tenéis sobre ello. Ahora ya no podéis decir esa coletilla de que la
oposición no quiere o no ayuda al pueblo. Ya no lo decís porque ya tenéis la mayoría absoluta. Ahora habéis
cambiado de coletilla, ahora son los Fondos de Ordenación, que sé que estáis escribiendo ahí algo para los
Fondos de Ordenación. Sí yo lo sé, Javi, si os conozco. Cuanto más curioso. Hacéis muy buena propaganda y
muy buen trabajo en las elecciones sobre los Fondos de Ordenación, que, junto con el famoso  hotel  de
doscientas cuarenta habitaciones que iba a dar miles de empleos directos e indirectos, una piscina en forma
de atún que usted mismo, señor Alcalde, vendía a bombo y platillo. Ahí lo bordasteis ya. 

Pero  que  sepáis,  siempre  políticamente,  que  las  mentiras  tienen  las  patitas  muy  cortas.  ¿Qué
explicación dais al pueblo al respecto? ¿Que os engañaron? Como siempre decís medias verdades, nunca
decís la verdad completa y lo adornáis de tal manera que conseguís engañar al pueblo echando la culpa a lo
que votamos en contra de esa lápida, esa tumba en la que ibais a meter a Barbate, que eran los Fondos de
Ordenación,  que  siempre  estáis  con  lo  mismo.  Y  seguís  llorando  como  siempre,  sin  engañarnos,  sin
mentirnos, sin confundir a un pueblo que se muere por tener un puesto de trabajo digno en su municipio. Se
muere. 

Señor Alcalde, el bienestar social es tener uno su trabajo y pagar sus deudas, no que se las pague el
Ayuntamiento. Eso para mí es el bienestar social, que uno pueda recurrir a su trabajo para poder pagar sus
deudas, no malvivir. Y en todo momento, sin tener un plan concreto y específico para Barbate, porque me
hace  gracia  cuando decís  que  Barbate  es  un  pueblo  turístico,  lógicamente.  Y  que  hay  que  enfocarlo  al
turismo, lógicamente.  Y con el perdón de la palabra, no he visto un pueblo con más mierda y  con más
suciedad  que  el  nuestro.  Con  manchas  de  todo  tipo,  olores  putrefactos  por  todas  las  calles,  ratas  y
cucarachas, con jaramagos y plantas por todo el municipio, que parecemos que estamos en un oasis. Y con
tal  abandono  que  nos  da  muchísima,  muchísima,  muchísima  pena  verlo  así.  ¿Así  queréis  potenciar  al
pueblo? ¿Así queréis que vengan los turistas? ¿Así queréis que vengan los inversores a apostar por Barbate?
¿así  queréis  que se hagan los hoteles?.  No engañemos, por favor.  No engañemos,  que bastante miseria
estamos pasando en nuestro pueblo para que también nos engañéis.    

Lloráis y mentís cuando decís a bombo y platillo que no podéis acogeros a subvenciones por culpa de
no aprobar lo que sería la muerte para nuestro pueblo, los  Fondos de Ordenación,  echando balones fuera
como siempre. Pero sí recibís subvenciones aún debiendo a la Seguridad Social, aún sin haber pagado un solo
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euro a Hacienda en cinco años. ¿No son subvenciones los Planes de Empleo de la Junta de Andalucía ni de
Diputación?  Que  yo  sepa  eso  son  también  subvenciones.  Señor  Alcalde,  las  instituciones  sí  están
cumpliendo,  vosotros no cumplís  con las instituciones,  y  eso quiero que quede muy claro.  Fíjese,  ahora
mismo podría perfectamente coger el Debate de la Ciudad que expusimos en el 2018, y volverlo a repetir
punto por  punto y  coma por  coma,  porque  estamos  igual  o  peor  que hace  dos  años.  Con  las  mismas
carencias  en  temas urbanísticos,  sin  Plan General  de  Ordenación  Urbanística,  sin  un  plan municipal  de
trabajo, con los impuestos más altos de toda España y con atisbo de la tan deseada bajada de impuestos que
haría respirar los bolsillos a muchos barbateños y barbateñas que se sienten ahogados ante tal atraco. Sé
que me vais a decir, que es verdad, que no se permite ninguna bajada de impuestos por el Plan de Ajuste y por
la  estabilización  presupuestaria.  Lo  sabemos.  Pero  sí  existen  bonificaciones,  como  han  hecho  muchos
Ayuntamientos de la Janda y muchos otros Ayuntamientos de la provincia de Cádiz, y ya no sé más arriba
porque  no  miro.  Pero  hay  muchos  Ayuntamientos  que  han  hecho  estas  bonificaciones  como  cosa  que
vosotros no habéis hecho, ni pensáis en hacerlo, porque he oído la intervención ahora del señor Rodríguez
Cabeza y  no viene nada de bonificaciones de ningún tipo. Hay bonificaciones fiscales referentes al  IBI,  a
personas  desempleadas,  a  familias  numerosas  y  a  pensionistas.  Tasa  cero  en  licencias  de  apertura  de
negocios para jóvenes emprendedores, que no se hace aquí. Bonificación de la plusvalía para transmisión in
mortis causa, es decir, en el momento de la herencia del fallecimiento del titular de una vivienda de un
noventa y cinco por ciento de la cuota del impuesto, aplicándose a la vivienda habitual y bonificándose a los
herederos directos. Eso lo está haciendo Vejer y lo están haciendo otros pueblos. Ya lo dirá. Podéis bonificar
parte de los impuestos, de verdad, y no queréis o no os da la gana, y si lo habéis hecho alguno, yo ahora
mismo no me  he  enterado.  Pero  vamos,  mucho no,  porque  tenéis  que  recaudar  para  pagaros  vuestras
nóminas,  que estáis  de alta nueve personas a tiempo completo y  dos a  media jornada,  que eso es una
brutalidad para un pueblo como Barbate, que yo os entiendo, que tenéis todo el mundo derecho a trabajar,
pero  yo  creo  que  ahí  nos  hemos  pasado  mucho,  mucho,  mucho.  Y  ojito,  media  jornada  cobrando  mil
quinientos euros brutos, ya me diréis a mí qué significa media jornada ahí. No sé qué es lo que significa.
¿Sabéis cuánto nos costáis a los barbateños y barbateñas vuestras liberaciones?. Veintiun mil cien euros
mensuales, brutos, ¿eh? Por catorce pagas mensuales que dan un montante total de doscientos noventa y
cinco mil  cuatrocientos euros brutos,  o sea,  más de cuarenta y nueve millones de las antiguas pesetas
anuales nos costáis. Y todo eso, sin contar las dietas. Y ya nos gustaría saber qué habéis trabajado más de
uno de vosotros en este Estado de Alarma para seguir cobrando vuestras nóminas íntegramente. Nosotros
donamos nuestra asignación como Concejales a Cáritas, mi compañera y yo. Vosotros habéis hecho vuestro
partido, no vosotros mismos. Para nuestro Grupo Municipal es un atraco a la lealtad de tantos barbateños y
barbateñas que apostaron y creyeron en vuestro equipo, en vuestro partido. No está Barbate para que estéis
tantos liberados a tiempo completo, y lo sabéis, eso lo sabéis perfectamente.    

Seguimos dando la espalda al sector más importante y más representativo de Barbate, como es el
Turismo. Pero no solo vale con decirlo de boquita, sino poner las pautas y los cimientos de un Municipio
Turístico de Calidad. Disponemos de las mejores playas de España, con kilómetros de arena fina, con un
clima excepcional. Pero para que sea así, debemos tener un plan de limpieza, cosa que no tenemos. Mejores
servicios  en  seguridad,  seguimos  con  roturas  de  lunas  de  coches  en  las  playas  cercanas  al  núcleo
poblacional. ¿Sabéis el daño que nos hacen las redes sociales con eso? Seguimos con las mismas roturas de
lunas. Eso es un varapalo turístico para nuestro municipio, es un estacazo y un daño irreparable para el
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municipio  y  no  le  dais  una  solución.  Ponéis  a  una  persona que  es  sin  ánimo de  lucro  que  es  para  las
asociaciones a cobrar a los coches que van a la playa de la Hierbabuena con un ticket del festival El Road, que
no sé qué hacen esos tickets, de un euro, y dice debajo que no se hacen responsables de los robos y hurtos en
dichos coches. Me parece increíble, podíais haber hecho unas tarjetitas en condiciones para hacerla, es que
del El Road, es que me dolió hasta la vista cuando me lo dieron. Y para Barbate, como ya os cuento, es
importantísimo unir turismo, que lo sabe el señor Rodríguez Cabeza,  con gastronomía, turismo con deporte,
y  turismo con  ocio  y  cultura.  Son  tres  patas  a  la  que  debe  someterse  nuestro  turismo.  Es  el  turismo
gastronómico, como bien he dicho, turismo deportivo, y turismo de ocio y cultura. Todo esto lo llevábamos
nosotros en nuestro programa electoral y ubicamos un lugar concreto para realizar esos eventos, la Isla de
San Paulino, donde realizaríamos una agenda anual de eventos gastronómicos, donde impulsaríamos los
eventos deportivos náuticos, como podría ser el piragüismo, el remo, las escuelas de vela, y donde daríamos
luz verde al ocio con conciertos al aire libre, y con actuaciones culturales de todo tipo, como podrían ser las
obras teatrales de “La Aurora” de Barbate y otras más y todo ello con un dragado del río, y la construcción de
un paseo fluvial dándole al municipio un estilo propio en el que los inversores ahí seguro que desearían
invertir en nuestro pueblo. Si seguimos así, no vendrán ni las moscas. Para terminar, compañeros, quiero
deciros que nosotros somos nada más dos representantes del Partido Popular, mi compañera Ana Moreno,
que está aquí al lado mía y yo, de veintiún Concejales. Solo somos dos personas que nos estamos dejando la
piel para traer a Barbate todo lo que está en nuestras manos y es de agradecer y de elogiar a esa nueva Junta
de Andalucía del Partido Popular y gobernada por Juanma Moreno, que desde que llegaron hace dos años al
Gobierno de la Junta, no ha hecho otra cosa que mirar y ayudar al municipio que durante casi cuarenta años
ha estado abandonado y dejado a su suerte. Hoy en día, tenemos una Junta de Andalucía que por primera vez
ha puesto el ojo a un pueblo muy necesitado, realizando la ejecución de la obra del puerto, que es cierto que
esa obra la hizo el Partido Socialista, dejadme terminar, es que no me dejan. Si me dejáis terminar, lo sabréis.
Siempre he sido muy sincero en eso, Mariló, y lo estoy diciendo, es un proyecto de vosotros, del Partido
Socialista, que lo ha ejecutado el Partido Popular, es la verdad, ¿no? No me he inventado nada. Con un paseo
precioso  hasta  la  Playa  de  la  Hierbabuena,  que  es  verdad  que  ha  dado  una  vida  a  aquella  parte,
impresionante. 

No vamos a tener problema de personal sanitario en Barbate y Zahara de los Atunes. Está cubierto
todo, gracias a la gestión de nuestra compañera y Delegada de Sanidad, Isabel Paredes, que desde aquí,
públicamente, le tengo que dar las gracias por el trabajo realizado. Y contaremos con una remodelación del
frente  portuario  del  río,  que  ha  salido  a  licitación  esta  semana,  como  bien  sabéis,  y  más  ayudas  que
traeremos a Barbate gracias a la Junta de Andalucía gobernada por el Partido Popular y con Juanma Moreno a
la cabeza, y gracias a mi compañera también por el gran trabajo que está realizando entre esa unión Junta de
Andalucía-Barbate. Por fin hay una administración que ayuda y mira por los vecinos y vecinas de nuestro
municipio. 

Y para terminar, me voy a permitir el lujo de pediros cinco cosas a este Ayuntamiento, como las pedí
hace dos años, que es transparencia, diálogo, gestión, unión y humildad. Pero sobre todo una palabra que
creo que es de todos y es de vosotros también, que es Barbate, ahí nos encontraréis. Muchas gracias.       
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El Sr. Alcalde interviene: Gracias, Carlos. Se agradece tu talante como siempre y demás, y, bueno, las
dos personas a las que hacías mención, ya hoy no están en esta Sesión Plenaria, por las circunstancias y
demás, pues supongo que va a discurrir como tiene que discurrir, con el respeto a todos los ciudadanos y
ciudadanas de nuestro municipio. 

Cede la palabra a la portavoz del  Grupo Municipal Socialista, Dña. María Dolores Varo Malia, quien
interviene en los siguientes términos: Muchas gracias. Muy buenos días a todos. Como Portavoz del Grupo
Municipal Socialista, tengo que decir que hoy me siento especialmente orgullosa de poder participar en este
tipo de Plenos. Un Pleno en el que, de manera específica, solo vamos a tratar de asuntos de nuestro pueblo,
de Barbate, que es algo que no podemos hacer en los Plenos ordinarios debido al reglamento que tiene este
Ayuntamiento. Cabe recordar también que el reglamento lleva más de veinte años en vigor y con el Partido
Andalucista, que ahora sois Andalucía Por Sí, sí que se traían propuestas a este Ayuntamiento para debatir
sobre el pueblo, y además, la Secretaria también era la misma. 

Este es el primer debate del Estado de la Ciudad después de que ya hace un año ganaron las elecciones
con una mayoría absoluta clara, y ya son cinco los años en los que están gobernando este pueblo. Tenemos
hoy un Pleno para someter escrupulosamente al Equipo de Gobierno al control de los grupos políticos de la
oposición que no somos más que representantes de los ciudadanos. Entre todos vamos a hacer un análisis
del  estado de  nuestro  pueblo,  cada  uno  con  nuestra  visión,  pero  que  lo  que  esperamos  es  sacar  unas
conclusiones que tienen que servir para que los problemas de nuestro pueblo, que es para lo que estamos
aquí, y los servicios que este Ayuntamiento presta, mejoren. Si algo tengo claro, es que los grupos de la
oposición no pueden ni deben desaprovechar la oportunidad que hoy se les está brindando, porque una
buena oposición también ayuda a que un pueblo mejore. Como dije en el discurso de investidura de hace ya
hoy un año, nuestra oposición será constructiva y responsable, en la que haremos una labor inexcusable,
indudable e inquebrantable, como primer grupo de la oposición que somos y como lo hemos hecho durante
estos cuatro años atrás y que a los hechos me remito, con el apoyo desinteresado que le ha prestado el
Partido Socialista al hoy extinto Partido Andalucista, hoy Andalucía Por Sí.  

Es  cierto  que este  año 2020 está  siendo un año atípico,  debido  a  la  crisis  del  coronavirus,  que
también quiero aprovechar la ocasión, como ya lo hemos en otras veces, como ha hecho el Portavoz del
Partido Andalucista, para agradecer a todos aquellos servicios tanto municipales como pequeñas empresas,
asociaciones y distintos colectivos, los sanitarios, los profesores, y todos aquellos que han hecho un esfuerzo
grandísimo para que saliéramos adelante en esta crisis. Pero también es cierto que solo han sido unos meses
de este 2020 y que el Partido Andalucista ya lleva gobernando cinco años. 

En  esta  segunda  legislatura  en  la  que  nos  encontramos,  el  tiempo  apremia.  Los  barbateños  y
barbateñas esperan hechos y no solo palabras, ya que ahora no hay nada que les impida gobernar a su antojo
y, por tanto, ya sobran las excusas de los impedimentos. Tal y como es nuestro deber de oposición, velamos
para que cumplan con sus obligaciones, obligaciones que vienen recogidas por ley y que son competencias de
este  Ayuntamiento.  Podríamos  no  centrar  el  debate  en  nada  concreto  e  ir  pasando  y  analizando
departamento  por  departamento,  pero  creemos  que  Barbate  tiene  dos  problemas  cruciales  y  en  ellos
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centraremos nuestra intervención de hoy, como son la falta de limpieza y el desempleo. En estos cinco años
de gestión no ha habido ni un solo proyecto real para este pueblo. Es claro y evidente que este Equipo de
Gobierno va a salto de mata, sin haber sido capaces de plantear ninguna alternativa viable ni en turismo, ni
en industria, ni en vivienda, que, por cierto, la cual también es competencia municipal. Sí que hemos leído
ocurrencias que no son competencias municipales en nuestro caso,  porque somos un municipio de casi
veintitrés mil habitantes y que tampoco se han llevado a cabo. Eso sí, se han anunciado a bombo y platillo
que se iban a hacer, pero no se han hecho. Por cierto, para posicionar a Barbate internacionalmente es muy
importante que esté bien señalizado. En el punto limítrofe de Vejer, como ya le dijimos en el Pleno del debate
de la ciudad del año 2016, hay un cartel de “Bienvenido a Barbate” que podemos ver todos que, por favor, es
que está pardo ya. En 2016 era que lo cubrían las matas y hoy es que está pardo, que podemos utilizar hasta
el debate de 2016 a la actualidad, habiendo pasado cuatro años.

Como decía anteriormente, el principal problema que tenemos en Barbate, además de la alta tasa de
desempleo, es la  falta de limpieza.  Un pueblo no puede ni  debe pretender vivir  de la imagen cuando la
imagen que se está dando es pésima. Cuando decía el señor Molina cuando era de la oposición, “no están
haciendo nada por la limpieza de este pueblo”. Estas son palabras textuales de Miguel en la oposición. No se
está haciendo nada con la limpieza de este pueblo, y es que en el tema de la limpieza ha pasado algo muy
curioso;  hemos  pasado  de  que  el  equipo  de  Gobierno  anterior,  es  decir,  cuando  gobernaba  el  Partido
Socialista es que no se hacía nada por la limpieza y ahora la culpa es de los barbateños y barbateñas. Que
también quiero aprovechar la oportunidad para decir, sí que tienen parte de culpa, pero en su justa medida,
el resto es competencia municipal. Los esfuerzos que están haciendo por parte de este Equipo de Gobierno
no son suficientes, cosa que es clara y evidente. Con solo salir a cualquier calle o parque de Barbate o con
pasar por cualquiera de su pedanías, se ve que el pueblo está sucio. Leyendo Plenos anteriores para preparar
esta intervención, ha habido muchas intervenciones como la que he destacado antes, pero hay algunas más
que no son solo del actual Alcalde, sino también del Portavoz, señor Rodríguez Cabeza, en referencia a la
falta de limpieza que había cuando gobernábamos nosotros que éramos Partido Socialista, que hace ya seis
años,  ¿eh?,  que ha llovido  desde  entonces.  Y  había  frases  como:  alcantarillas  llenas  de  arena,  falta  de
contenedores, es que nosotros no obligábamos a la gente al cumplimiento de los horarios de depósito de la
basura, que las calles estaban llenas de jaramagos, que había falta de papeleras,  que éramos un pueblo
sucio, que un pueblo que quiere vivir del turismo no puede dar esta imagen. Estas eran las palabras de hace
seis años a las que podemos acogernos textualmente, porque la suciedad en las calles es abismal. Y es que,
nosotros, en aquel momento, nos tomábamos todo esto como os lo tenéis que tomar ustedes. Ustedes no
dudaban en hacer  su  labor  de oposición pidiendo más limpieza para el  pueblo,  que es  lo  que estamos
haciendo  hoy  nosotros.  Pero  ustedes  también  en  estos  años  han  ido  prometiendo.  Y  decían  también,
textualmente, que con su trabajo y sus gestiones, el pueblo estaría más limpio, cosa que no han cumplido,
porque no ha estado Barbate y sus pedanías tan sucio como lo está ahora, después de cinco años de sus
gestiones. Es increíble como, sabiendo que la imagen lo es todo, porque lo saben bien, viven de eso, permita
que la imagen de este pueblo sea la de un pueblo puerco y abandonado. 

En  cuanto al  desempleo,  la  situación  es  la  que es.  Tenemos  a  tres  mil  setecientos  setenta  y  seis
barbateños y barbateñas desempleados en nuestro pueblo. Y es cierto que hemos tenido un leve descenso,
pero no se pongan más medallas de las que deben. Todo el mundo nos alegramos de que disminuya el
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desempleo, por supuesto, pero la cuestión es que no se atribuyan medallas que no les corresponden. A eso
es a lo que nos referimos desde este Grupo Municipal, todo lo que ustedes consigan por sí  mismos nos
parece genial, lo que consigan por medio de otras administraciones también nos parece genial, porque será
bien  para  nuestro  pueblo;  pero,  por  favor,  igual  que  aprovechan  para  echarle  las  culpas  a  otras
administraciones de las cosas, también aprovechen para darle las medallitas a otras administraciones de
estos temas. 

Usted hablaba, señor Molina, de que cuando estaba en la oposición, no podía hacer todas las cosas que
le  hubiera  gustado,  pero  yo  le  rogaría  que  recordara,  precisamente,  lo  que  decía  cuando  estaba  en  la
oposición y lo que dice ahora, porque ha cambiado mucho el discurso de lo que decía antes y de lo que hace
ahora.  Así  que  tendríamos  que  ser  un  poco  más  coherentes  en  este  aspecto.  Son  los  barbateños  y
barbateñas los que exigen que esos proyectos que han anunciado se cumplan, que nuestro pueblo y pedanías
estén listas para recibir a los turistas, que se intensifique la desinfección de los contenedores, de los carros
de limpieza, de los bancos, de las papeleras de la vía pública, que se baldeen las calles, porque estamos en un
pueblo con nuestro derecho a exigir a los gobernantes que lo hagan y porque ahora más que nunca deben
hacerlo, ya que son el Equipo de Gobierno más amplio y con más asesores y mejor pagado de la historia de la
democracia  de  este  pueblo.  Les  quedan  tres  años,  aprovéchenlo.  Ya  que  nosotros  como  oposición  nos
alegraremos de sus  aciertos,  como así  ha sido hasta  ahora,  porque sus  aciertos  serán el  bienestar  y  la
prosperidad de los barbateños y barbateñas, de los que han confiado en vosotros y de los que eligieron otra
opción. Así que, pónganse a trabajar y adelante.     

La Presidencia hace constar que en este  segundo turno de intervención disponen de diez minutos y
agradece el tono en el que está discurriendo el Pleno, yo creo que todos los vecinos de Barbate lo agradecen y
eso es muy importante. 

Cede la palabra al  Sr. Rodríguez Cabeza quien interviene en los siguientes términos: Gracias, Alcalde.
También me sumo a las palabras del Alcalde, creo que en estos años que llevamos de legislatura, desde el
año 2011,  no  hemos  tenido  un  Pleno  con  este  talante,  con  este  diálogo,  y  es  verdad  que,  lo  he  dicho
anteriormente, que este Pleno del debate es para fiscalizar al Gobierno, para profundizar en las diferentes
cuestiones, y nosotros somos los primeros críticos y autocríticos y que reflexionamos nuestras cuestiones,
porque evidentemente, tener un pueblo ideal, eso lo quisiéramos todos, pero es, complicado, no, difícil. 

Y yo, en breve resumen, antes de entrar en las diferentes cuestiones, quiero hacer un diagnóstico de la
situación. Hemos visto como la limpieza, como el tema de inversiones, como el tema de infraestructuras,
como el tema de estructuras, al fin y al cabo, son diferentes hitos importantísimos en materia de desarrollo
del presente y futuro de nuestro pueblo, en materia de desarrollo socioeconómico para nuestro pueblo, que
es vital, pero que, evidentemente, al fin y al cabo, si redundamos en todas estas materias, nos vamos al
fondo  de  la  cuestión.  Y  este  fondo  de  la  cuestión  es,  si  queremos  más  personal,  si  queremos  más
herramientas, si queremos más infraestructuras, si queremos todas las cuestiones que merece Barbate para
ser el mejor destino turístico, que para nosotros lo es, necesitamos dinero. Y para tener dinero, necesitamos
liquidez. Y para tener liquidez, necesitamos tener la PIE, la PATRICA y los ingresos municipales. Y de hecho
hay que recordarlo otra vez, que no quería mencionarlo, y si tú ves en el discurso, ni lo he tocado, ni he
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mencionado a ningún partido político, ni de tú más, ni de tú menos. Los Fondos de Ordenación, vuelvo a
repetir, hubieran sido la solución para este pueblo en materia de liquidez. Más de cuatro coma ocho millones
de euros de carencia durante los primeros años con el fin de  que hubiéramos tenido un revulsivo económico
para nuestro municipio. Y ahí sí hubiéramos tenido infraestructuras, viviendas, recursos humanos, limpieza,
flota y todo. Ojalá hubiéramos tenido en esta tesitura, en ese momento, un apoyo unánime de la oposición
municipal y Barbate hubiera salido a flote. Estoy, convencido no, lo siguiente. Es que el propio Ministerio, la
única opción legislativa en herramienta económica y financiera que le da a este Ayuntamiento es los Fondos
de Ordenación. Por tanto, vamos a analizar un poco también lo que ha puesto este Alcalde y este Equipo de
Gobierno encima de la mesa para desarrollar nuestro municipio.

Nosotros aceptamos todas y cada una de las críticas. Somos los primeros que autorreflexionamos.
Sabemos que fallamos en muchas de las cuestiones y sabemos que en otras acertamos. Y no por ello todo lo
publicamos no todos hacemos, vendemos nuestra gestión al respecto de todo. El primer Plan Municipal de
Vivienda  y  Suelo lo  ha  hecho  este  Ayuntamiento.  Lo  ha  hecho  con  todos  y  cada  uno  de  los  técnicos
municipales, de asociaciones, de colectivos, de vecinos. El primero de la historia de nuestro Ayuntamiento
con el fin de diagnosticar lo que necesitamos y diagnosticar todas y cada una de estas inversiones que son
necesarias y que en conjunto con las diferentes administraciones públicas son las que se van a llevar a cabo.
También, Carlos, y para tu tranquilidad, ojalá se haga en esta legislatura y ojalá se hagan en las próximas
legislaturas y desde aquí os traslado que este Equipo de Gobierno, para nada piensa en el año 2023, sino
piensa en el día de hoy y en el mañana, evidentemente. Y que si la ciudadanía en general nos pone en la
oposición, ahí estaremos. Y coged estas palabras, que estaremos apoyando a todos y cada uno de vosotros
desde la misión de gobierno, desde la misión de oposición para apoyar al Equipo de Gobierno que esté,
porque tenemos lealtad y compromiso sabiendo en el gobierno que hemos estado. Y si en el Gobierno del PP
de España en su momento podemos mencionar la ley del catastrazo de Montoro, podemos mencionar los
pocos Fondos de Ordenación que salieron. Aún así vino Antonio Sanz a vender los Fondos de Ordenación,
que vosotros mismos dijisteis que los Fondos de ordenación son lo mejor para Barbate. Antonio Sanz, que ni
avisó al Alcalde y salió en una rueda de prensa en la Casa de la Cultura junto a ti y junto a José Manuel
Martínez,  y  votasteis  en contra.  Oye,  es  que el  discurso es  muy bonito,  el  discurso es  muy elegante,  y
terminar con Barbate, pues también, pero eso hay que mostrarlo en hechos y en realidades. Que en ese año
no se hizo. Y perdón por esta expresión, pero es que es una realidad como la copa de un templo. Con los
Fondos de Ordenación que no se aprobaron por el Partido Popular; el Partido Popular que fue el que los sacó,
con lo cual, agradecidos que nos impregne de esa herramienta que ojalá, con los nuevos presupuestos del
Estado, ojalá saque unos nuevos. Una bolsa de empleo en la que vas a tener que hacer también bueno que
tengamos las mismas caras, porque eso, decirlo entre tú y yo me parece bien, pero decirlo públicamente, no.
Porque eso es una falta de respeto a todos y cada uno de los técnicos municipales y al Concejal de Recursos
Humanos que se ha pegado aquí todos los días durante la pandemia intentando siempre… Es que la primera
bolsa municipal de este Ayuntamiento de la historia la hemos hecho nosotros. Es que, también hay que
decirlo. No lo he dicho anteriormente. Una bolsa municipal clarificadora, transparente, participativa para
que participen todos y cada uno de los barbateños y barbateñas. Es que, precisamente, lo que se buscaba en
esa bolsa municipal es que, primero, tuvieran oportunidades todos y cada uno de los barbateños, y, segundo,
que tuvieran seis meses de trabajo para que salieran con una prestación de subsidio. Es que, ojalá tuviera
más tiempo para desarrollar todas estas cuestiones. 
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También en el tema de la Mesa del Agua con respecto a AQUALIA. Es que hemos sido nosotros los que
hemos incluido en la comisión de seguimiento a todos y cada uno de los grupos políticos, eso tiene una
tramitación, y AQUALIA no es moco de pavo tampoco. AQUALIA es una multinacional que viene a ganar
dinero y que se está fiscalizando desde el primer momento. De obras que valían cien, ahora valen cincuenta.
Y todas esas cuestiones se están materializando y se darán cuenta en la próxima comisión de seguimiento.
Ya no solo al Equipo de Gobierno con AQUALIA, sino el Equipo de Gobierno, AQUALIA y la oposición, que es
más importante para seguir fiscalizando como tú bien has dicho anteriormente a la empresa concesionaria. 

En  cuanto  al  Cine  Avenida,  nosotros  hemos  tenido  que  hacer  otra  tramitación  administrativa,
compleja, cuanto menos, compleja. Había un proyecto de ahí que lo hizo el señor Ledo, que hemos tenido
que negociar con él la liquidación de su contrato. Hemos tenido que liquidarla, le hemos tenido que pagar.
Primero hemos tenido que buscar el dinero también, evidentemente. Después ha tenido que ir al Colegio de
Arquitectos para darse de baja. Hemos tenido que contratar con un contrato menor a otro arquitecto para
hacer un proyecto real y que esté en la medida de nuestras posibilidades o de alguna búsqueda de solución
en cuanto a subvención. Ojalá la propia Consejería de Cultura se acuerde de Barbate y ojalá también haya
líneas para el tema de cines y de verano.  

En cuanto al tema de Bienestar Social, las competencias en materia de empleo son únicamente de la
Junta de Andalucía. Evidentemente, Barbate puede poner cualquier mecanismo  como la Bolsa de Empleo,
pero es la Junta de Andalucía la que tiene las competencias autónomas y locales para poner en marcha todas
y cada una de las cuestiones en materia de Planes de Empleo, etcétera. 

Y vuelvo a recordar, aquí, desde que nosotros estamos, no hemos subido ningún impuesto, lo he dicho
anteriormente, es justicia social con todos y cada uno de los vecinos y vecinas. No hay ninguna bajada de
impuestos y, Carlos, tú también estabas en el año 2011, hemos compartido también bancada y oposición, y,
precisamente, el Equipo de Gobierno, con el Portavoz, Miguel Molina, trajo la bonificación de la plusvalía del
noventa y cinco por ciento que se está ejecutando actualmente, por tanto, al fin y al cabo, estas cuestiones
se están llevando a cabo. Cabe recordar que en el año 2003 al 2007 cuando gobernaba el PP en la Delegación
de Economía y  Hacienda,  fue  el  único gobierno durante  estos  veinte  años que ha subido impuestos  en
nuestro municipio. No lo ha hecho ni el PSOE, que se aprovechó de la coyuntura de esa subida, pero no lo ha
hecho. Nosotros también hemos llevado a cabo, Carlos, diferentes ayudas sociales y no lo hemos dicho, ni lo
hemos puesto en Facebook. El Equipo de Gobierno ha hecho donación a Cáritas. El Equipo de Gobierno ha
hecho  donación  a  Amigos  Solidarios.  El  Equipo  de  Gobierno  individualmente  ha  hecho  donaciones  a
entidades. El partido político de Andalucía Por Sí ha hecho donaciones, asignaciones de Concejales, también
las ha destinado. No lo hemos dicho, porque creemos que el gesto está por encima de vender cualquier
cuestión. 

La Isla de San Paulino, precisamente, el que tiene que desbloquearlo es la Junta de Andalucía, que son
los que nos están poniendo las  acepciones  encima de la  mesa,  que entendemos que hay que tener  un
diálogo. Y evidentemente, escuchando vuestra, sobre todo tu intervención, cuando escuche un inversor tu
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intervención, es cuando no va a venir, esto es evidente: porque, evidentemente, escuchar que el pueblo va
mal, escuchar que no va a venir ningún inversor, evidentemente, al fin y al cabo, así es cuando no.      

Y por último, también, en Integración Puerto-Ciudad, quiero recordarlo. En Integración Puerto-Ciudad,
todo el mundo se ha acordado, pero los que desde el año 2015 están dando la lata es Miguel Molina, Javier
Rodríguez y el Equipo de Gobierno. 2015, julio, aquí tiene, la primera fotografía que se echó Miguel Molina y
Javier Rodríguez es en la Agencia Pública de Puertos de Andalucía insistiendo el proyecto. Hemos estado
cuatro años hasta que es una realidad. Por tanto, que vengan a decir el Partido Popular a que la integración
de puerto-ciudad, mire usted, no. Y además el ochenta por ciento son de Fondos Europeos. Miguel Molina,
Javier Rodríguez y el Equipo de Gobierno. Las primeras reuniones en el año 2015, cuando estaba el señor Vice
Presidente Segundo del Gobierno, ahora mismo actualmente en la mesa del Congreso, el Sr. Gómez de Celis.
Y después, con la propia directora de APPA. 

En  cuanto  a  la  falta  de  limpieza,  nosotros  coincidimos,  que  de  una  forma  u  otra  hay  que  hacer
autocrítica y el pueblo no está limpio, pero, evidentemente, estamos poniendo los mimbres para intentar
tener el mejor pueblo, óptimo y limpio. He dicho anteriormente que tenemos que tirar de nuestra economía,
de la que no tenemos. Nosotros vamos a sacar la flota, de toda la flota, un renting de todos y cada uno de
los vehículos municipales con el fin de tener esos recursos materiales y económicos y humanos que necesita
nuestro pueblo  para  tener  el  mejor  pueblo limpio.  Yo creo que del  año 2014  nos  tenemos que acordar
también  que  si  algo  afectaba  a  nuestro  municipio  era  la  basura.  Yo  creo  que  ahí  coincidimos.  Pero
evidentemente,  nuestra  imagen  no  se  refleja  para  nada  a  la  de  Rafael  Quirós.  Quiero  recordarles  una
fotografía del año 2014 cuando la basura azotaba nuestro municipio. Yo creo que esta no es la imagen de
nuestro municipio. Evidentemente hay mucho que mejorar y somos muy autorreflexivos en esta cuestión,
pero esta no es la imagen que necesitaba Barbate. Y de hecho pusieron en esta tesitura porque la limpieza
era algo que flaqueaba en ese Equipo de Gobierno y, evidentemente, no nos parecemos, pero, vuelvo a decir,
autorreflexionamos en esa materia, en esa cuestión y el Alcalde le dió indicaciones justamente el año pasado
para  tener  la  mejor  flota,  para  tener  los  mejores  vehículos  para  nuestros  trabajadores  y  nuestras
trabajadoras con el fin de tener todos y cada uno de los camiones y no tener averías, de tener la maquinaria
en  marcha  con  el  fin  de  intentar  tener  los  mejores  recursos  para  tener  la  mejor  limpieza  de  nuestro
municipio que ya digo, que no es fácil, porque no es una tarea solamente del Ayuntamiento, de la Policía
Local que también está multando, sino también de la conciencia de todos y cada uno de los vecinos que, aquí
aprovecho, como la Portavoz Socialista, para hacerles hincapié en que cumplan los horarios. 

Terminando, dos cuestiones: la señalización. Evidentemente esto es una cuestión que a nosotros se nos
escapa, pero le trasladamos desde aquí ya tanto a Diputación como a la Junta de Andalucía, a colaborar en
todas las señalíticas, que no es la primera vez que la reclamamos, la señalítica de nuestro municipio y que
también adelanto que nos han admitido a trámite el Decreto de Municipio Turístico, que vamos a traer en el
Pleno de agosto el Plan Municipal de Calidad con el fin de dar un paso hacia delante en la realidad de Barbate
como Municipio Turístico. 

Terminando en el  empleo, somos conscientes de que tenemos un azote, tenemos la pandemia pero
también  tenemos  el  empleo.  Evidentemente  ahí  todo  el  mundo  tenemos  que  unirnos,  todas  las
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administraciones tenemos que hacer el esfuerzo en intentar traer inversiones o traer infraestructuras para
generar empleo en nuestro municipio. Pero basta también de decir que somos el municipio que menos baja
el desempleo cuando hace cuestión de cuatro y cinco años teníamos una barrera de cuatro mil quinientos
desempleados y ahora, gracias a Dios, con el trabajo no solo del Ayuntamiento, sino de todos y cada uno de
los empresarios, de los autónomos, que están sosteniendo el empleo en nuestro municipio. Hemos sido en
este último mes los primeros que hemos bajado el desempleo. Queda mucho por hacer. Queda mucha tarea
también  por  delante,  pero  este  Ayuntamiento  al  menos  está  mostrando una seriedad  al  inversor,  está
mostrando una seriedad a todos y cada uno de los que quieren invertir en nuestro municipio, y desde aquí le
abrimos  las  puertas  a  todos ellos  para  generar  riqueza,  para  generar  empleo y  para  generar  desarrollo
socioeconómico en nuestro municipio. 

Terminando, Barbate para este Equipo de Gobierno está, absolutamente, como bien habéis escuchado
en muchas intervenciones, por encima de todo. De cualquier ideología política, porque intentamos llevarnos
bien con Diputación, con la Junta de Andalucía, que le agradecemos el compromiso y la predisposición con
Barbate; con el Gobierno, con todos. Hemos demostrado siempre estar a la altura de los acontecimientos
por  nuestros  vecinos  y  nuestras  vecinas,  trabajando de  forma  responsable,  solicitando  a  las  diferentes
administraciones auxilio. Que hoy está Miguel, pero mañana podéis estar vosotros y vais a pedir lo mismo
que este Equipo de Gobierno. Lo mismo tú no, pero otros, sí. Auxilio en mejoras económicas, mejoras de
infraestructuras y, sobre todo, económicas – financieras porque si no evidentemente vamos a levantar la
cabeza pero muy poco a poco. Siempre en la mejora de nuestro municipio,  independientemente de que
hacemos autocrítica, como hemos hecho hoy y mejoraremos en nuestros errores.  

Como reflexión final,  seguimos trabajando en este  primer año de  legislatura  con la  ambición y  la
ansiedad de seguir con la cabeza bien alta, sin pensar en el rédito político en el año 2023, porque solo nos
importa  Barbate.  Por  último,  gracias  a  todos  y  cada  uno  de  los  ciudadanos  y  ciudadanas  que  siguen
confiando  en  este  Equipo  de  Gobierno,  a  los  colectivos,  a  las  asociaciones  por  su  comprensión,  a  los
colectivos por su colaboración, a los técnicos municipales, operarios municipales por su entrega y también a
la oposición por hacer bien también en cuanto a diferentes proyectos e iniciativas de nuestro municipio, por
seguir ahondando en la mejora de nuestro municipio. Muchísimas gracias.                          

La Presidencia cede la palabra al Sr. Carlos Llaves Ruiz, quien inicia su segundo turno de intervenciones
en los siguientes términos: Voy a ser rápido. Por contestar un par de cositas al Sr. Rodríguez Cabeza.  Yo
pensaba en un principio cuando llegamos aquí, perdonadme, que sabemos que la gran labor que habéis hecho todos
con lo de la pandemia del COVID-19, habéis hecho una labor encomiable. Nosotros hemos intentado ayudaros, igual
que el Partido Socialista en todo lo posible, en todo ello. Ha sido una ocasión excepcional  que nos ha pillado a todos
por sorpresa, pero yo pensaba que veníamos a hablar de la gestión que habíais hecho durante seis años. Por
desgracia llevamos unos cinco meses de pandemia, pero me hubiera gustado por parte del Portavoz lo que
habéis realizado de vuestro programa en seis años. Pero no habéis dicho mucho.  

Cuando ha comentado usted sobre el inversor, que los inversores si me escuchan a mí no van a venir a
invertir en Barbate, no tienen otra cosa que hacer los inversores que oírme a mí para ver si invierten o no
invierten en Barbate.  Y lo del Puerto-Ciudad es gracioso, que estáis diciendo que es gracias a vosotros porque
lo hicisteis  gobernando vosotros,  os  hicisteis  una foto diciendo que queríais,  eso es llevado desde hace
muchos años, Javi, desde antes de que tú incluso y que yo, el Alcalde yo creo que estaría, porque el Alcalde lleva ya
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mucho tiempo, pero incluso que tú y que estuviéramos en política, estamos intentando unir el pueblo con la ciudad, así
que, es la tontería más grande que acabo de escuchar.  Y todo eso porque os echasteis una foto allí en medio.
Además, guarda esa foto. Porque esa foto es una reliquia porque dicen que es la primera foto y lleváis ya dos
mil millones de fotos en el Facebook para decir todas esas cosas y todo lo que hacéis. 

Nosotros  no hemos venido aquí,  como bien ha dicho usted,  a  vanagloriarnos  de  decir  que hemos
donado nuestro dinero a Cáritas para poder ayudar durante la pandemia a las familias necesitadas y a la
compra de comida y de alimentos, etcétera, porque nosotros no lo hemos puesto en las redes sociales, lo único que
hemos puesto en las redes sociales, que es verdad que lo puse yo, fue el papelito que me mandasteis vosotros
en lo que estaba vosotros, el Partido Socialista y nosotros. O sea, donde estábamos los tres, que donamos
nuestra asignación de Grupo Municipal. Yo creo que no he dicho nada de mi asignación ni de la asignación de
ella  nada  más  que  hoy  aquí.  Ni  lo  hemos  puesto  en  el  Facebook,  ni  en  ningún  sitio,  ni  nos  hemos
vanagloriado de  eso,  pero  sí  es  verdad  que  nosotros  hemos donado nuestra asignación a  Cáritas;  pero
vamos, tampoco es para ponernos flores porque ni las necesito ni las quiero. Por eso os decía muchas veces
lo de las medias verdades. Contáis medias verdades, que es cierto que  fuisteis, es cierto que os echasteis la
foto, que es cierto que habéis intentado también que el puerto se integre en la ciudad, como lo hemos hecho
durante todos los años todo el mundo. Si Barbate tiene sota, caballo y rey, no tiene más, y sabemos lo que
hay que hacer,  todos.  Eso es como lo que habéis  estado diciendo,  que también habéis  cogido y  queréis
diagnosticar lo del plan de viviendas. Si sabemos lo que necesitamos, es decir, necesitamos VPO, Viviendas
de Protección Oficial. ¿Y cómo podemos recurrir a esas Viviendas de Protección Oficial? Ya lo dije, con los
aprovechamientos de la unidad de ejecución. Es que no hay más, no tenemos otra cosa, ni otra alternativa. 

En cuanto a la transparencia, o como dice usted que es totalmente transparente la bolsa de empleo,
pregúntale a los vecinos. A mí no. A mí me da igual. Yo trabajo, tengo mi nómina, gracias a Dios. Yo tengo mi
trabajo, pero preguntadles a los vecinos de Barbate que vienen a quejarse a mí muchísimas veces a quejarse a
vosotros porque no son capaces de trabajar. Y yo veo, es verdad, que he visto muchas caras siempre las
mismas, Javi, por mucho que me digáis, a mí no me sirve. Y ustedes lo sabéis. 

Después, Antonio Sanz como decís. Antonio Sanz vino y os dio cuatro millones y medio de la PIE,
desbloqueó la PIE y os dio cuatro millones y medio para vosotros, cuando entrasteis a gobernar.  Es cierto,
¿no? Y lo que estáis diciendo de que es verdad que el Partido Popular fue el que hizo lo de los Fondos de
Ordenación para que todos se acogieran, pero nosotros, en un principio, lo dijimos, y lo explicamos bastante
bien, que para nosotros era la tumba para Barbate, que eran dos años de carencia y después diez años a
pagar, que eran doce años. Y vosotros lo dijisteis en la primera reunión, en diez años, setenta y dos millones,
es imposible pagarlos. Por mucho que queráis. ¿Que después han dicho que iban a ampliarlas a veinte años o
treinta años? Eso ha sido a posteriori, y todavía no se ha salido, porque a la vista está que ustedes tenéis
mayoría y no han salido los Fondos de Ordenación y no ha salido nada. Es que no lo entiendo. ¿En diez años o
en doce años ustedes ibais a pagar setenta y dos millones de euros? Ah, me río. O sea, en los dos primeros
años  que  vais  a  coger  subvenciones,  que  en  teoría  usted  ha  dicho  que  habéis  gestionado más  de  cien
subvenciones en Barbate, cuando en Barbate siempre se ha dicho que no hay subvenciones, que no sé qué de
subvenciones, no lo entiendo. Yo qué sé, intenta explicarlo mejor, o decirlo un poquito mejor, porque es que
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no lo  entiendo,  porque si  habéis  gestionado más de  cien subvenciones  y  estáis  diciendo que no podéis
acogeros a ninguna subvención. 

Después los planes de empleo. Sí, que la Junta de Andalucía a lo mejor es competencia los planes de
empleo, por eso trae los planes de empleo. Cuando ha estado el Partido Socialista gobernando ha traído los
planes de empleo a Barbate. Cuando ha estado el Partido Popular ha traído planes de empleo. ¿Y vosotros?
Es que no habéis traído absolutamente nada de planes de empleo. Que sí, que se hacen un montón de cosas.
Que estáis en los gobiernos, que tenéis que trabajar. Lógicamente, pero es que tenéis que daros cuenta que
nos falta empleo en nuestro municipio. Que la gente se está muriendo de hambre. Que es vergonzoso tener
que ir a asuntos Sociales a que te paguen la luz y te paguen el agua. Que creo que eso sí es lo más rastrero
del mundo. Que a la gente le da vergüenza eso, la gente lo que quiere es un puesto de trabajo para pagarse
sus deudas. Nada más. No sé qué queréis decir con… Muchas veces alucino.  

Y, por cierto, gran trabajo con el coronavirus. Lo admitimos. Nunca vamos a decir nada cuando una
pandemia o algo de esto en contra de vosotros; aunque lo hagáis mal. Nunca iré en contra de vosotros. Si
hacéis algo mal, sabes que siempre llamo y digo: Javi, esto. Javi, lo otro. En una cosa de éstas, una pandemia,
contra el peligro, nunca os voy a decir nada, lo que tenemos es que apoyarnos todos y salir cuanto antes de
todo esto. Hasta aquí. Más no puedo decir. Muchas gracias.

La Presidencia cede la palabra a la Portavoz Socialista para el cierre de intervención, quien interviene en
los siguientes términos: Muchas gracias. Brevemente, no voy a entrar en detalles de cada uno, pero hay
algunos que sí me han llegado a la espinita, ¿no? Y la foto que ha enseñado el Portavoz de la basura, después
de una huelga de trabajadores de tres días… Pero vamos, que es comparable a cualquier fin de semana en el
Paseo Marítimo con las gestiones de ustedes después de cinco años. Y a nosotros eran tres días de huelga de
basura  sin recoger. Que esperemos que no os pase.  

En cuanto al tema de limpieza, no es que nosotros al decir aquí los problemas que tiene este pueblo,
que es nuestra obligación, no vayan a venir los inversores. Es que los inversores no van a venir como entren
por las calles. No sé por qué calle lo vais a meter, pero, lo metáis por la calle que lo metáis, el pueblo está
sucio, o falta de limpieza, como he querido decir al principio por no utilizar otros términos. Y luego, me
parece  estupendo  lo  que  queréis  hacer  de  renting  de  vehículos,  me  consta  que  estáis  tramitando
subvenciones con el GDR de Fondos Europeos que nos está costando la misma vida a todo el mundo sacar
adelante; pero, a lo mejor, también el refuerzo que necesita este pueblo, de verdad os lo digo, es limpieza
viaria. La limpieza viaria brilla por su ausencia, y no vamos a echar la culpa a trabajadores que han estado
trabajando cuatro horas, con pocos recursos y pocas personas. Porque este pueblo necesita mucha más
cantidad de personas trabajando, con un horario más amplio y con más medios. Entonces, esperemos que no
solo autorreflexionen en ese tema, sino que tomen medidas en el asunto para que la limpieza en este pueblo
mejore.  

En cuanto, no quiero entrar mucho ni en donaciones porque yo creo que los que hacen donaciones la
hacen de forma desinteresada y, es más, los que estamos de representantes de los ciudadanos, creo que es
hasta nuestra obligación moral hacerla. Yo no voy a entrar, que aquí todo el mundo hemos hecho lo que
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hemos podido, lo que ha estado en nuestra mano, y cada uno con su conciencia que haga lo que quiera. Y en
cuanto a temas de cine, de bolsas y de vamos a sacar cosas antiguas, voy a utilizar una frase que vi el otro día
de Ángela Merkel, que no es que sea Santo de mi devoción, pero, con eso de que es mujer, de vez en cuando
tiene puntos de lucidez. Y creo que con su intervención el otro día, dijo claramente que los Presidentes, o en
este caso los Alcaldes, no heredan problemas, se suponen que los conocen de antemano, y más, cuando
llevabais gobernando cuatro años. Por eso se hacen elegir nuevamente para gobernar los pueblos, con el
propósito de corregir arreglar dichos problemas. Culpar a los predecesores es una salida fácil y de mediocres.
Además, creo que con el tiempo, deja ver que lo único que saben hacer es intentar echar mierda para tapar
sus defectos, que en este caso, es la falta de gestión. Así que con eso quiero terminar la intervención del
Pleno de hoy, Y solo les pido que no solo hagan la autorreflexión, sino que pongan los medios necesarios
para que este pueblo prospere. 

Dice  el  Alcalde:  Gracias,  Mari  Loli,  y  me  parecen  muy  oportunas  las  palabras  de  Ángela  Merkel.
También  las  comparto.  No  quiero…  Yo  creo  que  en  este  sentido,  habéis  demostrado,  y  creo  que  es
importante que los ciudadanos sepan todas las cosas. Y yo no me voy a limitar tampoco a hacer críticas.
Aquí lo que tenemos que hacer es autocrítica, mejorar. De las conclusiones que sacaba Carlos, la unidad es
muy importante, también. La colaboración con las administraciones es fundamental. Hacer todos piña para
poder llevar a Barbate adelante, eso es fundamental. Y creo que es lo que tenemos que hacer. Yo creo que es
lo que todo el mundo, los ciudadanos, los barbateños y las barbateñas esperan y lo que nosotros realmente
tenemos que demostrarles, que estamos aquí políticamente para mejorar la situación de nuestros vecinos y
de nuestras vecinas y que al final podamos conseguir el Barbate que todos queremos. Así que es cierto que
entramos con unas realidades que hoy son distintas muchas de ellas, otras iguales, con respecto a hace
cinco años ya, efectivamente. Muchas se han mejorado, no lo pueden ustedes dudar también. No tenemos
caceroladas, no tenemos, en fin. Muchas se han mejorado, pero sí que es cierto que hay otras, como por
ejemplo, de las dos que has comentado, Mari Loli, una de ellas es el tema de limpieza. Ya lo ha comentado
antes  el  Portavoz,  Javier,  durante  todo  este  tiempo,  llevo  más  de  tres  años,  podría  decirse  así,  en  un
procedimiento de licitación, para un renting en el cual creemos que va a ser el mejor plan de limpieza. Lo
mismo no, lo mismo dentro de tres años tenemos que hacer otro nuevo plan; pero hasta ahora nunca se ha
elaborado un plan tan ambicioso con respecto al tema de limpieza, porque va a suponer la mayor inversión
en  la  historia  de  Barbate  diríamos  en  toda  la  época  de  la  democracia,  con  catorce  vehículos  que  no
solamente van a dar, el procedimiento está en licitación ya. Yo quería haberlo tenido antes del verano, ese
fue nuestro objetivo, antes incluso del verano pasado, antes de las elecciones también lo quise tener, pero
los procedimientos administrativos son los que son y, evidentemente, se ha tardado lo que se ha tardado.
Pero bueno, ya está en culminación y va a ser el mejor plan de limpieza. Viene contemplado, ya lo haremos
saber, entre fregadoras para limpiar las aceras; vienen camiones de RSU nuevos, de una vez por todas, que
estamos trabajando con los camiones, no es por decir de los Picapiedras, pero sí camiones muy antiguos. Y
desde aquí hay que poner en valor la gran disposición siempre de los trabajadores municipales por incluso
trabajar con maquinaria obsoleta y maquinaria que deja muchísimo que desear en todos los ámbitos, y
esperemos  y  gracias  a  la  gran  labor  que  podamos  tener  por  fin,  contar  con  maquinaria,  fregadoras,
barredoras en condiciones que estén todos los días circulando en Barbate. Contenedores como yo siempre
he pedido de dos mil cien o tres mil doscientos litros, con mucha más capacidad y prácticamente el mismo
espacio  donde podamos ubicarlos en distintas zonas y que la gente no los pueda mover, que también es otra
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peculiaridad, porque mucha gente no quiere la basura en su puerta y al final la acaba moviendo a la puerta
del vecino y al final acaba el contenedor en medio de la carretera. Esta es una de las grandes luchas que
tenemos también en nuestra localidad. Entonces, no va a ser lo mismo esos contenedores abiertos que unos
contenedores cerrados en el cual tú le des con el pie, igual que en las grandes capitales, nos vamos a poner
un poco a la altura, en limpieza, de las grandes capitales. Es una gran asignatura pendiente que hemos
estado  durante  muchos  años  pasando  penalidad,  la  anterior  con  las  distintas  corporaciones,  nosotros
también lo hemos sufrido, y ahora, gracias a esta gestión, se va a hacer la mayor inversión de limpieza en la
historia de Barbate en este sentido en cuanto a la adquisición en modalidad de renting de los recursos
necesarios. Pero no solamente para limpieza viaria y para RSU, sino también para Vías y Obras que también
están siempre muy faltos de recursos y con mucha escasez de material necesario para poder hacer su trabajo
adecuadamente y en condiciones. Entonces creemos que este plan que está en licitación, lo podéis ver, y del
cual os damos traslado ahora, podemos todo el mundo conseguir ese objetivo, igual que en estos cuatro
años anteriores hemos conseguido el objetivo de la seguridad, que era importante, no podemos decir que la
seguridad, Carlos, está mal, aunque haya momentos puntuales en algunas zonas puntuales y demás, pero sí
que es cierto que ha habido un antes y un después con respecto a la seguridad del municipio. Hoy en día los
profesionales están muy contentos con el material, con los recursos de que disponen, las nuevas plazas que
se han convocado. Es decir, creemos que vamos en una buena línea, una labor de mejora, nunca de estar
contentos, siempre tenemos que seguir  reivindicando mejorar más todavía,  pero sí  que es cierto que ha
habido un antes y un después con respecto a seguridad, no solamente de policía,  sino de Bomberos, de
Protección Civil. Ahora en la temporada, empieza la época de la limpieza. Estamos trabajando también con
el plan de movilidad para poder hacer una inversión importante, esperemos que podamos hacerlo, de todas
las calles de Barbate, porque aquí ocurre una particularidad, estás arreglando una y te está llegando otra que
tiene también la acera que tampoco funciona, que también está mal, te vas a otra acera y también está mal.
O sea que nunca acaba. Entonces, hemos tomado la decisión, junto con el Concejal, de hacer un presupuesto
global de arreglar todas las aceras del municipio, hacer ese proyecto, cuantificarlo y tratar de ponerlo, si no
en una fase, en dos fases juntos, y eso lo llevaremos a la Comisión de Accesibilidad donde primemos un
poco,  aparte  del  arreglo  de  esas  calles,  las  rampas  necesarias  que  se  tienen  que  realizar  para  que  las
personas con movilidad reducida o las personas mayores que tengan que ir con su carro, pues tengan esa
facilidad de poder hacerlo. En eso se está trabajando. ¿Que es más lento de lo que uno quiere? Pues sí es más
lento de lo que uno quiere. Yo, me gustaría correr más. Muchas veces dice alguno “es que tiene diecisiete
Concejales y con diecisiete Concejales tenéis que correr el doble”. El barco es el mismo, el barco con el que
estamos con diecisiete Concejales es el mismo que cuando teníamos ocho Concejales. Es el mismo barco,
con los mismos problemas, con el mismo motor, con las mismas deficiencias y con las mismas entradas de
agua que seguimos tapando constantemente, seguimos tapando constantemente, y seguimos pagando y
nos  llegan  sentencias  judiciales  que  tenemos  que  seguir  pagando.  Estamos  ahí  en  esa  misma  lucha.
Seguimos en el mismo barco, con más gente, sí, con más posibilidades de tapar boquetes, sí. Pero el barco es
exactamente el mismo. No nos hemos ido a un buque nuevo, es el mismo barco y con el que tenemos que
navegar, con el que estamos navegando y con el que estamos tratando de hacerlo. Y desde aquí agradezco la
labor de todos mis compañeros y mis compañeras en cada una de las parcelas que trabajan y que estamos
poniendo nuestro granito de arena para hacerlo lo mejor posible, y nos estamos dejando la piel en intentar
hacerlo. Se verá o no se verá, pero ya pecamos un poco de eso que nos criticáis y con razón muchas veces en
el sentido de que “es que lo vendéis todo”, pues muchas veces hacemos cosas y no queremos ni venderlas,
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porque si empezamos a vender lo que hacemos los diecisiete Concejales, pues vais a decir que estamos aquí
vendiendo todo el día y demás. Entonces, estamos trabajando, como hormiguitas, estamos trabajando para
tratar  de conseguir  todo lo que podemos de la  mejor forma posible con los recursos tan básicos y  tan
escasos que tenemos. Javier ha comentado y yo no sé ya cómo ponernos de acuerdo con el tema del Fondo
de Ordenación. Es que no hay otro camino, Carlos. El problema no es que yo te diga que voy a coger otro
camino, la opción es no hacer nada. La opción es no hacer nada. Es seguir en la misma tesitura en la que
estamos.  Es  que  el  Gobierno,  ojalá,  nosotros  le  hemos planteado montones  de  opciones.  Se  lo  hemos
planteado,  pero  es  que  nada  más  que  nos  pone  una.  De  todas  las  opciones  que  le  hemos  planteado
solamente  nos  pone  una,  Fondos  de  Ordenación.  ¿Qué  hacemos?  ¿Nos  quedamos  como  estamos  y
seguimos acumulando la deuda para todos los que vengan detrás y demás o empezamos a plantearnos y a
cambiar esa deuda que la pasamos de deuda pública, vuelvo a decir, a deuda comercial? Es decir, en vez de
deberle a la Seguridad Social le debemos a un banco, y el banco ya se encargará de buscar el día de mañana
las opciones que nos tiene que dar para poder pagar porque no le va a quedar otro recurso. Pero todo esto
siempre supervisado y, no solamente supervisado, es el Gobierno la única opción que nos da. Ojalá Pablo
Iglesias y ojalá la gente que están allí que hablaban antes de que condonaban las deudas a los bancos y que
se  le condonaban las deudas a los sindicatos y se condonaban las deudas a grandes empresas, al Madrid, al
Barcelona, a las grandes empresas, pues que sean capaces de decir, oye, pues por qué tiene que pagar un
municipio quince millones de euros de intereses o por qué tienen que darle este poco tiempo para poder
pagarlo, vamos a ayudarlos. 

Yo estoy hablando hasta con el Kichi, si me apuras. He estado hablando con todos. He hablado con
Pablo Iglesias, le he mandado cartas a Pedro Sánchez, le he mandado cartas a todo el mundo. Si ustedes
tenéis  y  además lo  llevaremos a  la  PNL,  a  la  Propuesta No de Ley,  en el  momento que tengamos que
convocarla,  si  ustedes  tenéis  opciones  de  poder  hablar  con  Alfonso  Gómez  de  Celis,  como  bien  ha
comentado antes Javier, que hoy está de mano derecha de Pedro Sánchez y fue en el momento Gerente de la
Agencia Pública de Puertos de Andalucía y tuvimos un contacto con él y demás, bueno, pues, que sea capaz
de decir “oye, pues llevas razón, esto hay que hacerlo y vamos a buscar una opción alternativa al Fondo de
Ordenación”.  Pues  encantado,  nosotros  estaríamos  encantadísimos;  pero  es  que  no  hay  otra  opción,
actualmente, digo, actualmente. Estamos esperando. No es que tengamos mayoría absoluta para aprobar
los  Fondos  de  Ordenación,  los  Fondos  de  ordenación  no  los  creamos  nosotros,  los  crea  el  Gobierno.
Nosotros no podemos convocar, mañana vamos a acogernos al Fondo de Ordenación. Tenemos que esperar
que sea el Gobierno el que los saque. Las medias verdades que tú te refieres, Carlos, tú también las aplicas.
Entonces, esas medias verdades, igual que con el tema de las subvenciones. No nos podemos acoger a todas
las  subvenciones,  Carlos.  No  nos  podemos  acoger.  Renunciamos,  inmediatamente  nos  descartaron  del
millón doscientos mil euros que pedimos para el Cine Avenida en unos Fondos ITI. Inmediatamente nos dijo
el Gobierno no estáis al día en la Seguridad Social y Hacienda eliminados, artículo 13 de la Ley General de
Subvenciones. 

No somos capaces de llegar a todo. Que sí llegamos a los planes de empleo porque pedimos favores.
Tenemos que estar haciendo más trabajo que todas las Corporaciones. Sí llegamos a otras subvenciones
porque no paramos de pedir que nos hagan los favores. Pero hay otras que dicen la gente: “No, no, esto no es
un favor; el plan de empleo te lo puedo hacer, pero con los Fondos ITI son fondos europeos y aquí no hay tu
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tía y esto no accede nada. Hay muchísimas subvenciones que dejamos perder, que no podemos conseguirlas,
por esa misma coyuntura que llevamos arrastrando desde hace más de treinta años, que esto no es de
Miguel  Molina,  ni  es  de  Javier  Rodríguez,  ni  es  de la  Corporación;  desde hace  más de treinta  años que
llevamos arrastrando esto. Entonces, si somos capaces de ponernos todos de acuerdo, de concienciar desde
arriba a que alguien busque una alternativa distinta, pues encantadísimo, de verdad. Yo, encantadísimo de
que alguien nos diga una alternativa, una opción B. Y además, lo justo y lo necesario para el pueblo de
Barbate, para el pueblo de Jerez, para el pueblo de Cádiz, para todos los pueblos que deban intereses, es que
se  les  perdonen  los  intereses.  Quince  millones  de  euros  de  usura  con  respecto  a  una  administración
municipal.  Eso no se  lo  han cobrado ni  a  partidos  políticos,  que a  muchos de  ellos  también se le  han
perdonado dinero, a muchos de ellos también se les ha perdonado dinero, ni a bancos, ni a ningún otro
representante. Y eso lo ha hecho el Gobierno, y sin embargo no es capaz de tener la misma sensibilidad con
los Ayuntamientos. Esto lo traslado yo también a la Federación Española de Municipios, lo traslado a la
Federación Andaluza de Municipios, y ahí estoy trabajando, intentando, como martillo pilón, intentando que
alguien algún día diga “jolín pues es verdad, vamos a intentar ver de qué manera somos posible de solucionar
esto”. Entonces, vuelvo a decir, no entremos más en ese debate. Nosotros tenemos que andar, no nos queda
más remedio, por el municipio de Barbate. 

Yo quiero agradecer el trabajo de la gente que ha hecho en este tiempo de la pandemia con el tema del
teletrabajo.  Se han hecho mucho reducción de expedientes,  muchas cuestiones que se han reducido en
Urbanismo, en Recursos Humanos, en todas las Delegaciones se han eliminado muchos expedientes que
llevaban tiempo y que hacía falta darles la mayor celeridad posible.  

Has hablado de la Mesa del Agua. Se va a convocar la Mesa del Agua y yo creo que Javier ha sido
bastante elocuente en el mismo. En el tema de las viviendas sociales, aquí estamos con la Junta de Andalucía
trabajando. La Agencia Pública, AVRA, antigua EPSA, ya, por fin, nos ha presentado un borrador del plan de
reparcelación de una unidad de ejecución que es la B-17, en la cual nosotros teníamos una pequeña parte,
pero al final se van a quedar ellos con el cien por cien para que puedan ejecutar las viviendas sociales en
Barbate. Estamos hablando entre los dos institutos, el Instituto Vicente Alexandre y el Instituto Trafalgar. En
esa zona hay aproximadamente unas doscientas viviendas sociales que queremos que sean viviendas dignas
y demás. Entonces, ahora hay que correr. Ya tenemos el proyecto de reparcelación, hay que correr, hay gente
interesados en hacerlas y vamos a intentar que sean lo más dignas posible para nuestros vecinos,porque no
queremos tampoco que sean viviendas que no sean dignas, que queremos que sean dignas,. Entonces, se
está trabajando en ello. Para ello había que tener un documento que era el Plan Municipal de Vivienda y
Suelo, que ya está aprobado, porque aquí se habían metido más de mil  quinientas viviendas sociales en
Barbate. No hay mil quinientas solicitudes de viviendas en Barbate, entonces, se adaptó ese Plan Municipal y
son trescientas sesenta y cinco las viviendas contempladas para las necesidades que tiene el  municipio.
Entonces, hay que ser realistas y había que adaptarlo y era un requisito de la Junta de Andalucía, sin ese Plan
de Vivienda y Suelo no podíamos acceder a lo siguiente que es lo que estamos trabajando con ello. 

Tengo muchísimas cosas que poder deciros. El tema del transporte, la Comisión del Transporte está
creado… Voy a ir leyendo porque si no me voy a llevar aquí dos horas, y yo  creo que todos tenéis muchas
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cosas que hacer y los ciudadanos tampoco querrán que yo esté dos horas hablando, Mari Loli también tiene
que salir, me había comentado, pero sí que voy a intentar ser lo más rápido posible.  

El  expediente  de  municipio  turístico,  ya  lo  ha  comentado  también  Javier,  para  el  próximo  mes
tendremos  el  Plan  de  Calidad  Turística,  con  lo  cual,  por  primera  vez  en  la  historia,  seremos  municipio
turístico en nuestra localidad.  Es un aliciente para todas las inversiones que se puedan realizar en nuestro
municipio. 

En septiembre se empieza la iluminación de nuestro municipio, que a eso también habéis colaborado y
habéis  estado  ayudándonos  con  el  tema  de  la  licitación,  con  todo.  Por  fin  vamos  a  eliminar  ese  gran
problema de cableado, con el puenteado de los cuadros, con la pérdida de energía, con la inseguridad que
creaba… En fin, todo este tema, gracias a Dios, para este año lo vamos a tener también solucionado, y va a
ser una  realidad, también es muy importante. 

Destacar  el  trabajo magnífico del  COVID,  por  la  Policía  Local,  Protección Civil,  los  trabajadores  en
general del Ayuntamiento, Radio Municipal, Limpieza viaria, RSU, en fin, todas las Delegaciones. Gracias a
ellos por la normalidad que han dado y nos han dado dentro de la pandemia tan importante que hemos
pasado.

La Empresa Municipal  de Viviendas, que ya es una realidad y de la cual estáis participando de una
manera muy activa, desde luego, el Grupo Popular, y el Grupo Socialista en este caso os habéis quedado
fuera por voluntad propia, pero sí que es cierto que es una magnífica oportunidad para la gestión de esas
viviendas sociales, para los asimilados fuera de ordenación, para las obras de agua en Caños, en fin, para
todo lo que va a ser, para el servicio de transporte, para todo esto, porque vamos a necesitar de esa empresa
pública para poner en funcionamiento un montón de cosas y de necesidades que tiene nuestro municipio.

El  plan  estratégico  de  modelo  de  ciudad  está  en  contratación  para  sacarlo  ya.  Confío  que  en
septiembre, y os pido que participéis de una manera lo más activa posible, porque ahí vamos a definir qué
queremos, qué modelo de ciudad de Barbate. En septiembre nos sentaremos todos y trabajaremos en ese
plan estratégico de ciudad. Luego, sí que es cierto que con la Junta se ha trabajado muy bien, y desde aquí yo
lo agradezco. Le agradezco muchísimo también a Ana, en el sentido de que ha estado también de forma muy
activa con la administración municipal, aunque no está aquí, bueno, ha salido un momentito, pero lo digo
públicamente, y no nos cuesta, cuando las administraciones nos ayudan hay que decirlo, lleva razón ahí Mari
Loli,  hay que decirlo y no nos cuesta. Entonces, en este sentido, sí que hay que agradecer esa labor, esa
antelación. Sí que es cierto que el carril bici que se ha realizado no lo vamos a recepcionar todavía porque hay
deficiencias que hay que corregir. Hay que tirar una torreta de electricidad que está en medio del carril, hay
losas que se están moviendo, que muchos vecinos me lo comentan; sí, lo sé, lo sabemos, es que no está
recepcionado y hasta que no veamos que esté todo perfecto,  no se va a recepcionar,  y  en eso estamos
también trabajando, pero es más, se va a hacer, como bien has anunciado, que lo llevamos mucho tiempo
trabajándolo. Sí que es cierto que al final, por lo menos nos escuchan, que es lo importante, porque aquello
está en derribo, prácticamente el muelle del puerto antiguo de la lonja antigua. No ha llegado a todo lo que
queríamos, porque queríamos poner ahí una marina. Nosotros la propuesta que le hicimos a la Agencia

Plaza Inmaculada, 1. 11160 Barbate – T 956063600 – www.barbate.es

Código Seguro De Verificación: 5WYrCN27uGfjAgz1fdBG4Q== Estado Fecha y hora

Firmado Por Miguel Francisco Molina Chamorro Firmado 26/11/2020 11:46:02

María De Lera González Firmado 26/11/2020 10:11:48

Observaciones Página 29/36

Url De Verificación https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/5WYrCN27uGfjAgz1fdBG4Q==

https://sede.dipucadiz.es/verifirma/code/5WYrCN27uGfjAgz1fdBG4Q==


ÁREA DE PRESIDENCIA, ADMINISTRACIÓN GENERAL Y RÉGIMEN INTERIOR
Secretaría General.

Pública de Puertos de Andalucía es que ese muelle, que ya que se va a tirar,  se hiciese una marina. Una
marina es un puerto pequeño deportivo que sirva para las actividades náuticas, que sirva para los deportes
náuticos, que sirva para darle vida a los pequeños barquitos. Pero bueno, lo van a arreglar y al final dicen que
solamente hay dinero para eso y tal y demás. Hay cosas que se nos quedan ahí, pero que sí que estamos
trabajando, igual que estamos trabajando con el puente, que al final el puente pues no se ha quitado y dicen
que lo van a poner en otro momento, que van a hacer el puente con otra financiación prevista. Pero no
dejamos de ser constantes,  y me consta que incluso vosotros también. Que estamos trabajando en esa
misma línea porque son necesidades que tiene nuestro municipio y la tenemos que conseguir entre todos.
Pero sí se agradece que haya administración que te escuche y que ponga su granito de arena en intentar
mejorar. 

Ahora se está trabajando, y lo tienen que saber los ciudadanos, junto con la Junta de Andalucía y con
Fondos Europeos, como bien ha comentado Javier, en el carril bici de Caños de Meca con la conexión con
Barbate, y el carril bici de Barbate con Zahara de los Atunes. Creo que eso será un potencial enorme. Yo no lo
anuncio, me lo dicen. Me lo dice la Junta de Andalucía, tiene que ir con Fondos Europeos, con los fondos del
proyecto Eurovelo, de Europa, de carril bici y esperaeos que este año se pueda comenzar. 

Hay también una gran demanda, y también os lo hago extensivo, porque hay una gran preocupación en
la zona del Cañillo con respecto a la seguridad de esa zona, que no dejamos de demandarlo y que lo estamos
hablando constantemente. Esta semana lo he vuelto a reiterar a la Delegada y lo he vuelto a reiterar al
Director  General  de  Carreteras.  Hay  una  preocupación  muy  importante  con  la  seguridad  porque  si  se
empieza esa obra y se puede arreglar, pues fenomenal; y si no, pues tendremos que tomar medidas porque
cualquier  día  nos  ocurre  una  desgracia  y  yo  lo  estoy  poniendo  en  conocimiento.  Quiero  que  seamos
conscientes de que hay un peligro y la zona del Cañillo, que siempre hemos dicho que tiene que tener sus
aparcamientos habilitados, que tiene que tener unos accesos a la continuación de las pasarelas, que tiene
que haber una transversalidad y una seguridad importante. Efectivamente, unas escaleras que conecten.
Semáforos, te obligan que sea una travesía, y en ese caso, todavía no tiene el concepto de travesía porque
tiene que tener una cantidad de viviendas y demás. Pero bueno, sí que es cierto que reduciendo la velocidad,
que teniendo unas zonas de aparcamientos habilitados, unas zonas de acceso más fáciles, pues se pueden
buscar. Y todo esto está puesto en conocimiento para que se pueda hacer. Entonces, en ese sentido seguimos
trabajando. 

Con el Gobierno, sabéis que con el tema de la EDAR, también estamos, la estación de depuración,
bueno con la Junta de Andalucía, junto con la de Zahora y Caños, la de Barbate con Zahara de los Atunes,
que estamos también a una y hemos estado a una con la Plataforma del Retín, todos los grupos políticos,
todo el mundo, para buscar la mejor ubicación y que no nos pongan una depuradora donde nadie lo quiere y
donde pueda afectar a Barbate.

El Plan Local de Zonas Desfavorecidas ayudó muchísimo a Barbate y no puedo consentir que digas,
Carlos, que la gente en Barbate se está muriendo de hambre. Es que no… son palabras textuales tuyas, luego
si quieres lo puedes escuchar en el video y demás. Es que eso no es. Entonces, cuando se dicen medias
verdades, están ahí también. Entonces, si decimos eso, el Plan de Zonas Desfavorecidas, el esfuerzo enorme
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que se ha hecho desde Servicios Sociales, los trabajadores sociales, aquí, gracias a Dios, las asociaciones
Amigos Solidarios, Cáritas, en fin, todos los que hemos trabajado, que están trabajando, Protección Civil, en
todo nuestro ámbito, ha conseguido una cosa muy importante. Una de ellas es, por lo menos que la gente
tengan un plato de comida, que tengan la capacidad de los alimentos básicos, incluso de higiene, incluso lo
necesario para los niños en momentos de pandemia. Creo que se ha hecho un esfuerzo maravilloso. Ojalá no
hubiese  sido necesario,  pero  cuando ha  habido que…  ahí  ha estado y  esa  labor  magnífica  no se  puede
empañar que a lo mejor tú lo has dicho dentro del fulgor de las palabras y todo esto, pero hay que dejarlo y
hay que aclararlo porque si no, cualquiera que nos escuche, que esté, a lo mejor viéndolo por internet, que
esté en Alemania o que lo esté viendo en cualquier parte del mundo, ojalá tengamos muchos seguidores
para Barbate, puede escuchar estas cosas y se puede sentir un poco mal. Yo creo que la labor de ellos ha sido
muy importante.  La luz  también se le  da a  quien no tiene  recursos,  el  agua a  quien no tiene recursos,
también se les ayuda con ese Mínimo Vital Básico que se aprobó hace cuatro años. Y creemos que somos de
los pueblos más pobres pero al mismo tiempo de los pueblos más solidarios. Así que, en ese sentido, ojalá
no tuviéramos que ser tan solidarios, sino que todo el mundo tuviese los recursos, como tú dices, y se ganase
la vida dignamente, pero tampoco podemos aspirar a que el plan de empleo sea el plan de empleo del
Ayuntamiento  de  Barbate.  Es  decir,  la  aspiración  no  puede  ser  también  que  la  gran  mayoría  de  los
ciudadanos quieran trabajar en el Ayuntamiento de Barbate. Eso tampoco es de recibo. Es decir, si tenemos
las bolsas de empleo, conforme vamos tirando, de las necesidades se van tirando, pero lo que tenemos que
crear es lo que se está consiguiendo, hoy Javier ha sacado los datos del desempleo.  Eso es porque la gente
empieza a confiar un poco más, cada vez un poquito más en Barbate. 

Al fin y al cabo el que crea empleo es Ana, con su óptica, todos los autónomos de nuestra localidad.
Son nuestros pequeños empresarios, porque aquí hay pequeños empresarios, no hay grandes empresas, son
los que crean el empleo y la economía viva que, menos mal, que además yo prefiero que sea la empresa
pequeña la que cree el empleo porque al fin y al cabo es la más sostenible y la que le da más consistencia a
los  municipios.  Así  que,  en  ese  sentido,  yo  me  acuerdo que  había  disparidad  de,  en  su  momento,  hoy
podríamos hacer comparativas en el año 2012 con respecto al desempleo de hoy en día, incluso habiendo
pasado esta gran pandemia. Algunos daban por tirado el verano; ojalá que el verano sea lo más productivo
posible dentro de esta gran pandemia que hemos pasado y que estamos pasando. Países tan importantes
como Estados Unidos, como Brasil, lo están viviendo irresponsablemente por unos dirigentes que no tienen
muchas luces, y hay que decirlo así abiertamente, si alguien me escucha desde Estados unidos que aplique lo
que quiera, pero es que es la gran realidad y todo el mundo lo estamos viendo. Bueno pues aquí, gracias a
Dios, se está aplicando unas medidas, más o menos buenas, malas o lo que sea, pero sí que es cierto que
mucho más acertadas que en otros grandes países. Todo esto, pues está dando lugar a, y con el control que
tenemos  que  poner  todos  en  nuestras  manos,  con  esas  campañas  de  mascarillas  “Cuídate,  protégete,
protégenos”, que tenemos que cuidarnos y procurar que el verano sea lo más productivo posible; que la
gente lo da por perdido, aquí en Barbate y en todos los sitios lo damos por perdido. Hoy en día se crea hasta
medianamente creo que son quinientos veintiocho empleos en este mes de junio. Bueno, pues mira, pues
son quinientas veintitantas familias que, gracias a Dios, pues van a tener una pequeña oportunidad en estos
días para poder aguantar un poco el tirón de la pandemia. 
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Y vienen momentos muy complicados y tenemos que estar unidos en este sentido porque nos viene
un invierno complicado y tenemos que estar todos en esa misma línea de poder ayudar en la medida de
nuestras posibilidades.  Ha dicho también incluso que los impuestos más altos de toda España.  Es  que,
cuando alguien escucha eso, dice “Dios mío, allí en Barbate no tienen un duro y están las criaturas pagando
asfixiaditos”. No. Cuando entramos teníamos el tipo impositivo en el 0,72 y lo bajamos al 0,70. Pero es que te
vas a Tarifa, el margen del tipo impositivo es del 0 al 1,5, nosotros estamos en la mitad, no los más altos de
España, estamos en la mitad del tipo impositivo. Pero es que Tarifa está en el 1,5, Tarifa está en el máximo.
Pero es que Conil, que estaba en el 0,47 el tipo impositivo, lo subió hace dos años al 0,67, prácticamente está
equiparado Conil con nosotros, y Conil tiene cinco millones de euros de superávit todos los años y no tiene
escasez, no tiene que pagar Seguridad Social, o sea, sí tiene que pagar, es decir, no tiene esa reducción de la
PIE,  en fin,  está mucho más saneado que nosotros,  y  sin  embargo,  ha puesto el  tipo  impositivo parejo
prácticamente  con  el  nuestro.  Es  decir,  nosotros  que  estamos  pasándolo  mal,  no  lo  hemos  subido,  lo
llegamos a bajar; y otros municipios, Vejer también lo subió el tipo impositivo y otros municipios lo han
subido. Estamos aguantando el tirón con los mínimos recursos posible, y así vamos a seguir. Porque poquito
a poco, aunque muy lento, aunque el barco siga haciendo aguas, pero seguimos avanzando, poquito a poco,
por lo menos es la impresión. ¿Que queremos que vaya más rápido? Pues sí. Ojalá pudiéramos ir más rápido,
pero sí que es cierto que estamos intentando poner todo lo que está en nuestra mano y con la misma… No
porque tengamos diecisiete Concejales vamos a correr el doble, tenemos que dejarlo muy claro. Y siempre
recordar que sí que cobran, claro que cobran, gracias a Dios cobran y demás, pero incluso estamos cobrando
menos, un pelín menos que en otras Corporaciones de años anteriores con más Concejales, fíjate cómo son
las circunstancias y trabajando incluso algunos de ellos sin cobrar, algunos Concejales que están dando un
gran ejemplo en nuestro Ayuntamiento y sobre todo por el servicio público. 

La Isla de San Paulino, coincido contigo totalmente, y lo estamos trabajando; pero no se puede decir
yo quiero la Isla de San Paulino. Es decir, la Isla de San Paulino se quiere o se consigue con un proyecto. Un
proyecto que se tiene que presentar porque aquello es de Dominio Público Marítimo Terrestre y para que te
den la concesión de aquello tú tienes que decir qué es lo que vas a hacer allí, es la única forma. Entonces,
desde Urbanismo se tiene ya preparado un proyecto para llevar la gestión de la Isla San Paulino y de los
doscientos mil metros cuadrados que están fuera de marisma para tratar de incorporarlo con un proyecto
único, innovador y, sobre todo, autorizable por parte de Dominio Público Marítimo Terrestre. Claro que es
fundamental, si nuestra riqueza está en el río y en el puerto y evidentemente en el parque natural y tenemos
que ir poniéndolo en valor. Pero eso no es una cuestión de voluntades, es una cuestión de trabajarlo, una
cuestión de ir trabajándolo y de ir presentándolo y, discúlpenme, yo no quiero ir presentando grandes cosas.
Ya me equivoqué en una cuando la presenté y es cierto, y hay que reconocerlo que me equivoqué en una
cuando  lo  presenté,  no  quiero  ir  cometiendo  más  errores.  Ya  quiero  ir  con  esa  cautela  que  me  da  la
experiencia y con la cautela que me da el haberlos cometido para tratar de que, evidentemente, no los vuelva
a cometer. ¿Cometer errores? Me lo habéis comentado el tema del hotel. Y bueno, y si  tengo que pedir
perdón, lo pediré. Pediré veinte veces perdón. Perdón. Perdón porque un hombre viene, se gasta ciento veinte
mil euros en un señal para una subasta, que no estaba ni en subasta, y en aquel momento pues pone el
hombre ciento veinte mil euros para poder hacer la señal. Me reúno dos veces con él en Madrid y ese hombre
se gasta treinta mil euros en demoler una construcción que estaba allí y quita dos afecciones que estaban
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que era el “Bejarano” y el que conocíamos también como el “Chorizo” que tenía allí dos quioscos que ya
también está. Entonces, cuando tú todo ese tipo de cosas lo ves y toda la historia, pues uno se ilusiona. Y
pido perdón por haberme ilusionado. Y pido perdón por haber confiado en terceras personas y demás. Y por
eso mismo hay que decirlo, y ya está, y no pasa absolutamente nada. Pero voy aprendiendo para no cometer
esos errores, aunque Jesús no esté muy de acuerdo con la cabeza como la mueve. Pero sí, yo trato de ir
aprendiendo en este sentido.  

Y con respecto a EMUVISU, ya lo hemos hablado, de limpieza ya también lo hemos hablado. Yo creo
que si… quiero hacer un breve resumen de algunas de las unidades que también habéis comentado. En Caños
de Meca,  la CM3, Asociación de Vecinos Trafalgar,  con los que estamos trabajando. Se está haciendo la
innovación  del  Plan  General  para  incluir  a  más  de  doscientas  cincuenta  viviendas  en  la  ordenación
urbanística. Aquí ya se ha desarrollado la obra pública para meter el agua, posibilitando dar agua a muchas
viviendas  y  negocios  de  la  zona.  No solamente  a  las  viviendas,  sino  allí  está  el  Mini  Golf,  hay  muchos
negocios que están trabajando y que nunca han tenido agua y que van a tener ya por fin esa posibilidad de
conectarse. Esta semana se le dió la conexión ya al circuito general de ellos porque además posibilita que
tengamos hidrantes necesarios en Caños de Meca para cualquier incendio donde podamos conectar con los
Bomberos inmediatamente y no tengamos que venir a Barbate a rellenar los depósitos de Bomberos, con lo
cual es otra medida de seguridad mucho más importante y que tenemos allí esos hidrantes fundamentales
para ello. Entonces se está trabajando. 

Se está trabajando con la reunión de la  comisión de seguimiento con los vecinos de Zahora para
trabajar en el Plan Especial que queremos trabajar a cargo del Ayuntamiento, si hace falta. Hasta ahora
nunca hemos sido capaces de ponernos delante de ellos e intentar regularizarlo, y si no es un Plan Especial,
pues un Peri, también se podrá buscar la manera de dar una solución a esos vecinos ya de una vez por todas,
para que puedan tener esa solución demandada durante años. Y que es complicado, ¿eh? No es fácil y para
nada, no es fácil. Pero nos sentaremos las veces que hagan falta hasta que al final consigamos sacarlo ese
Plan Especial para Zahora, porque es la única opción que tiene. Y yo coincido con ellos totalmente de que
aquello es un casco antiguo y hay que verlo como tal y hay que darle las soluciones oportunas, pero sí que
hay que meter alcantarillado y habrá que meter instalaciones eléctricas y habrá que meter su agua y demás.
Y habrá que desarrollar algunas zonas como se ha metido en ese proyecto grande de reprogramación que
hemos hecho en el cual van unas zonas turísticas especialmente, aunque algunos ecologistas nos quieran
criticar,  pero algunos de ellos están a cien metros del parque natural  y a quinientos metros de la zona
costera. Es decir, hasta eso también es criticable por parte de ellos, cosa que no entiendo. Sin embargo, eso
nos va a posibilitar que esa gran inversión turística pueda dar un dinero importantísimo que son los costos
generales  para esos  servicios  generales  necesarios,  para  esa unidad y  para  darle  también facilidades  de
desarrollarlas en las unidades que estábamos comentando antes de Zahora. Es decir, es buscar ese trabajo
constante que se está realizando desde Urbanismo, ese trabajo que no se ve y que se va realizando como
hormiguitas,  poco  a  poco,  detrás,  en  los  despachos  y  trabajando  muy  concienzudamente  con  todo  el
personal  y  desde  aquí  agradezco al  personal  de  Urbanismo el  gran  trabajo  que  se  está realizando.  Esa
reprogramación que, como antes decía, la CM1, firmado el convenio con los propietarios para su desarrollo,
estamos hablando en Caños de meca en la zona conocida como las Erquicias. Esa está ya en exposición
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pública también. La CM2, El Camaleón, pendiente de los recursos hídricos y energía para presentar y aprobar
el proyecto definitivamente de reparcelación. 

Aprobación de las Ordenanzas Fiscales y reguladoras que hemos traído aquí a Pleno de los AFOS y de
los Fuera de Ordenación que va a facilitar la regulación urbanística de muchas viviendas de nuestra localidad
y que va a suponer unos ingresos muy especiales también para nuestro Consistorio que podremos luego
repercutirlo  evidentemente  en  inversiones  en  nuestro  municipio.  La  puesta  en  marcha  de  la  empresa
municipal EMUVISU con las encomiendas de gestión que hemos sacado también, como Servicio de Agua,
Servicio  de  Transporte,  puesta  en  marcha  del  Plan  Municipal  de  Viviendas,  la  puesta  en  marcha  de  la
regularización de los AFOs y de los FOs,  las unidades de ejecución; todo esto, incluso las que queramos
meterle más, pero todo esto queremos que se lleve desde la Empresa Municipal de Vivienda y Suelo. Creo
que es algo que dinamizaría muchísimo el funcionamiento de nuestra administración. 

Luego, la B-17, como ya he comentado, que es la unidad negociado con la Junta, ABRA, y se ha llegado
a un acuerdo para conseguir el borrador por fin de la Junta de Andalucía del proyecto de reparcelación para
hacer por fases, porque hacer doscientas viviendas tampoco creo que van a hacerse del tirón, pero sí que es
cierto que se pueden fasear. Entonces, entonces se pueden hacer cincuenta, otro año se pueden hacer otras
cincuenta, y se puede ir hasta un máximo de doscientas en esa unidad. Esto ya está hecho, pero el proyecto
de reparcelación es evidente y nos lo ha mandado la Junta de Andalucía, cosa que lo agradecemos porque
ellos son los propietarios del terreno, nosotros no podemos actuar. Y luego, los aprovechamientos no son
para viviendas, en este sentido. Pero bueno, ahí tenemos a la Junta de Andalucía que tiene propiedad de
terrenos de la Junta y son los que lo van a ejecutar y los que van a dar las facilidades para poder hacer. 

Hay  varias  cuestiones  que  no  quiero  tampoco  dejar  de  decir.  La  B-6,  que  es  la  zona  de  la
desembocadura del río, está pendiente de una valoración de las unidades de aprovechamiento para firmar ya
el proyecto de reparcelación. Firmando ya el proyecto de reparcelación ya tendremos una unidad también
para poder ponerla en funcionamiento, que es justamente la que desemboca en el río, que todos sabemos
que está feo y aquello está en una situación muy… tal, pero por fin vamos a poder aprobar ese proyecto de
reparcelación y podemos poner en funcionamiento esta unidad.

En Zahara de los Atunes, en la Z-2, se ha creado la Junta de Compensación. En esta semana vamos a
Notaría para crear esa Junta de Compensación con los propietarios y con la administración para poner en
funcionamiento también esta unidad de ejecución en Zahara de los Atunes. 

La Carrasca ha pasado por aquí, que es un proyecto de actuación también muy importante. Como
bien sabéis está en la zona del río, en la zona de Montenmedio, pegado al río, y que puede crear también una
gran cantidad de empleo y que nosotros le estamos dando facilidades al promotor. Más no podemos hacer.
No tenemos el dinero, son los promotores los que tienen que tirar para delante. Unas veces se echan para
atrás, que no sabemos el por qué se echan para atrás. Otras veces se echan para delante y quieren el arrojo
de esta administración, y el arrojo de esta administración lo estamos demostrando desde el minuto uno.
Estamos  trabajando  en  todo  lo  que  podemos  para  ayudarle  al  que  venga  aquí  a  invertir  y  a  intentar
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arriesgando su dinero para tratar de facilitarle, por lo menos a nivel político y a nivel de gestión todo lo que
podemos. 

Hemos adaptado el Plan de Diseminados que se aprobó por el Pleno municipal para su uso en los
futuros desarrollos de los AFOs y de los FOs. Tengo muchísimas cosas aquí pero, evidentemente, no quiero
ahondar en todas ellas. Estamos trabajando en muchas de ellas y se irán viendo. No queremos avanzar
tampoco nada. Lo que quiero es que la gente lo vaya viendo para que luego no digáis que estamos vendiendo
humo y que estamos vendiendo no sé qué.  Que se vayan viendo y que se vayan reflejando en nuestros
vecinos.  

Y yo no me quiero despedir sin agradecer a vosotros el talante, agradecer a la oposición el trabajo
que está realizando, que evidentemente tiene que ser de fiscalización con el Equipo de Gobierno y de nuestro
trabajo. Intentar que podamos hacerlo lo mejor posible, porque al fin y al cabo el que gana es el municipio. Y
vuestro  trabajo  también  incluso  Partido  Popular  en  la  Junta  de  Andalucía  que  nos  estáis  ayudando
muchísimo y lo comentaba antes especialmente Ana también, porque también está ahí siempre con ese
gusanito de querer ayudar a Barbate, cosa que se agradece muchísimo. Al Partido Socialista también con la
Diputación, que también es muy importante y que Barbate se merece que tengamos esta altura de miras
todos los partidos políticos en ponernos a trabajar por nuestro municipio.  

En este mes complicado para Barbate, desde aquí, sabemos que se han suspendido todos los actos.
No tenemos nuestra Feria del Carmen; desde aquí, yo creo que lo hago extensivo a todos los miembros de la
Corporación, mandarle un fuerte abrazo a la Hermandad del Carmen; mandarle un fuerte abrazo a todas las
personas que en esta época estamos o queríamos y nos poníamos contentos por la celebración de nuestra
Patrona y de nuestra feria y de nuestros momentos, agradecerles a ellos y darle un fuerte abrazo a todos
ellos.  Y  sobre  todo agradecer  a  todas las  vecindades,  a todos nuestros vecinos y  nuestras vecinas,  que,
aunque no haya eventos ni haya nada, pues están poniendo su granito de arena para engalanar a nuestro
pueblo, ponerlo lo más bonito posible, poner en valor nuestra fFria del Carmen y nuestras barriadas por el
trabajo que realizan. Y, bueno, yo desde aquí lo hago extensivo a toda la Corporación, les mando un fuerte
abrazo  cariñoso  y  que  lo  podamos  llevar  de  la  mejor  manera  posible.  Así  que,  seguiremos  trabajando,
seguiremos siendo hormiguitas, que es lo que queremos ser y que se vayan viendo las cosas y nos vemos en
este tipo de debates para el próximo año, ojalá que no haya pandemia, y ojalá lo podamos celebrar los
veintiuno y ojalá tengamos muchas más novedades, entre ellos que uno de los grandes objetivos sea la
limpieza, que podamos decir que haya sido muy mejorable y que esa inversión importante que se va a realizar
pueda ser fructífera que, aliento y digo, aparte de que se va a hacer una contratación importante de más de
veinte personas ahora para limpieza, también, que también es importante momentáneamente, y jardineros
también se van a contratar, se va a contratar limpieza; pero que sí que la licitación sterminará sobre el mes
de septiembre, el mes de octubre es cuando nosotros adquiriremos los vehículos. Tenemos que apañarnos
con lo que tenemos, no nos queda más remedio que seguimos teniendo estos vehículos durante este verano.
Sí que pondremos un servicio intermedio para tratar de hacer más recogidas y poder dar cobertura a la
mayor posibilidad de limpieza y ojalá el año que viene podamos tratar de otros asuntos y que la limpieza la
demos también por zanjado,  como algunos otros asuntos que se han podido zanjar.  Lo agradecerás tú,
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Carlos, y la gran mayoría de los ciudadanos que reconocemos que es una de las asignaturas pendientes y
estamos trabajando en ello.                          

Y no habiendo más asuntos que tratar, el Sr. Presidente levanta la sesión siendo las once horas y
treinta y cinco minutos, y para constancia de lo que se ha tratado, extiendo la presente acta que firma el Sr.
Alcalde-Presidente, de todo lo que como Secretaria doy fe.

   Vº Bº
              El Alcalde-Presidente,                                                                                              La Secretaria General,
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